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Angående omslagsbilden 

Bilden på titelsidan avbildar novembernumret 1919 av tidskriften The Plowshare, 

som publicerades av Hervey Whites förlag The Maverick Press i Woodstock. 

Från och med maj–juni-numret 1919 har Plowshare den nya stående rubriken ”En 

tidskrift för litteratur och konst” och har nu ambitionen att presentera verk av 

modernaste slag. Prov på detta utgör omslagen till novembernumret 1919  och 

även decembernumret samma år som visar en originalbild skapad av den franske 

konstnären Fernand Léger. I november är bilden tryckt i rött och i december blått. 

(Bilden på omslaget är ursprungligen hämtad från www.abebooks.co.uk) 

 

 

Angående skillnaden mellan den här publicerade versionen av essän och 

den version som våren 2026 publicerades i medlemsblad nr 51  

I medlemsbladet finns hela essätexten med, men däremot inte Bruce Webers noter. 

Detta av utrymmesskäl. Många bilder fick inte heller plats. Mest märkbart är väl 

ändå att bilderna inte är i färg i det tryckta medlemshäftet. 

 

 

Angående noter 

Observera att essän är försedd med två olika serier fotnoter. Bruce Webers egna 

noter är placerade efter hela texten och markeras inne i texten med siffror inom 

parentes. Vid översättningen till svenska har tillagts en del kompletterande noter, 

vilka i texten markeras med romerska siffror. Dessa noter har placerats längst ned 

på de aktuella sidorna. 
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Ovanstående utställning kring tidskriften The Plowshare på Woodstock Library invigdes i 

samband med att biblioteket firade sitt återöppnande i nya lokaler den 13 december 2025. 

Utställningen har ställts samman av konsthistorikern Bruce Weber, som också har publicerat 

den illustrerade essä som översatts på de följande sidorna. 
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Introduktion till Bruce Webers essä om artistkolonin  
The Maverick i Woodstock och dess tidskrift  

The Plowshare 
 

Av Lennart Leopold 

 

I augusti 2023 kom ett spännande mail från Bruce Weber i Woodstock, som 

presenterade sig som ”a historian of American art” och skrev att han under 

senare år ”have taken a serious interest as a researcher, writer, curator and 

lecturer on the historic Woodstock art colony”. Och han fortsatte: 

 
Presently I am working on an exhibition scheduled for late next summer on the avant 

garde periodical “The Plowshare,” which, as you may know, was published in 

Woodstock from Dec. 1916 through Dec. 1920, and for which Hellstrom served as it’s 

important European editor. The magazine was lavishly illustrated by woodcuts and 

linocuts by mostly Woodstock modernists, but also featured Blaise Cendrars, Fernand 

Léger, and Man Ray. 

 

Det blev en ganska livlig mailväxling som följd och även några Zoomsamtal 

över Internet. För Sällskapets del har detta resulterat i texten om ”den färgstarka 

Louise Hellstrom” i medlemsblad nr 49 och dess uppföljare om tidskriften The 

Plowshare i medlemsblad nr 51. 

Vi får i essän veta att den språkkunnige Hellström under cirka ett och ett halvt 

år faktiskt var tidskriftens huvudredaktör, vilket bör innebära att han hade 

huvudansvaret för kontakterna med sådana bidragande konstnärer och författare som 

inte själva var direkt knutna just till Woodstock – alltså kontakter i New York, 

naturligtvis, men inte minst i Europa, främst Paris.  

Men det som i mina ögon är inte minst intressant är att vi genom Bruce 

Weber får möta konstnärer och författare/skribenter som Hellström lärde känna 

och i flera fall måste ha samarbetat ganska intensivt med, nämligen de som 

liksom han själv ingick i tidskriftens redaktion. Å mina och Sällskapets vägnar 

riktar jag ett stort tack till Bruce Weber som generöst har låtit oss översätta och 

publicera hans två texter! 

Jag vill här till sist rikta ett personligt tack till min vän sedan cirka femton 

år tillbaka – Tommy Gustavsson, pensionerad journalist och professionell 

översättare bosatt i Stockholm. Tack för ditt stora och engagerade arbete med 

vår gemensamma översättning av essän! I  

 
I Läs Tommys texter i våra medlemsblad! Om Hellström och Hampstead skriver han i nr 22, 

där man också kan läsa om ”Good Old George” (Lansbury). I nr 28 skriver han om romanen 

Kring en kvinna och i nr 40 skriver han om puben ”En fågel i handen”, med utgångspunkt i 

Jolos och dennes hustru Margareta Sjögrens bok Drottningens England. Medlemsbladen kan 

laddas ned från hemsidan www.gustafhellstrom.se 

 

http://www.gustafhellstrom.se/
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Charles Emile Schumacher (1870-1931) 

Omslag till The Plowshare. September 1918 

Linoleumsnitt 
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The Plowshare 
Konstnärskapen och historien bakom Woodstocks 

kulturtidskrift, 1916–1920 
 

Av Bruce Weber, oberoende konsthistoriker 
 

Översättning: Tommy Gustavsson och Lennart Leopold 

 

Kulturtidskriften The Plowshare publicerades av Maverick Press från december 

1916 till november 1920. Under dessa fyra år skiftade tidskriftens kurs från att 

vara en lokal tidskrift ägnad konsten och livet i omgivningarna kring Woodstock 

och de angränsande Catskillbergen till att bli en bredare och mer internationell 

konstnärlig och litterär tidskrift med anknytning till det europeiska avantgardet. 

Plowshare (Plogbillen) kom att ge konstnärer knutna till Woodstocks konstkoloni 

möjligheter att utforska grafik på nya och mångsidiga sätt, och författare kunde i 

tidskriften fritt behandla de sociala, politiska och konstnärliga frågor som aktuali-

serades under denna tumultartade period av krig och fred. 

Woodstock Library innehar en nästan komplett samling nummer av tid-

skriften och dess föregångare The Wild Hawk. Denna essä är skriven i anknyt-

ning till Woodstock Librarys utställning ”Konstnärerna och konstnärskapen bak-

om The Plowshare, 1916-1920”, som invigdes i december 2025.  

 

Hervey White och Maverick 
Konstkolonin Maverick grundades 1905 efter att Hervey White och hans 

holländskfödde vän Fritz van der LooII för 1500 dollar hade köpt Peter Ostranders 

40 hektar stora gård, belägen på sydöstra sidan av Ohayo Mountain i West Hurley 

sex kilometer sydväst om Woodstock.  

Tanken på en konstnärskoloni var inte ny för honom. Redan innan han hjälpte 

Ralph Radcliffe Whitehead och Jane Byrd McCall Whitehead tre år tidigare med 

att skapa Byrdcliffe Arts and Craft Colony i Woodstock, ville White etablera en 

egen konst- och hantverkskoloni, och nu, i och med köpet av jordbruksmarken, 

fick han möjlighet att skapa en konstkoloni som kunde uttrycka hans personliga 

vision kring gemenskap. Historikern Alf Evers framhåller att ”White var an-

märkningsvärd i sin kombination av enkelhet och världserfarenhet, av idealism 

och ett jordnära praktiskt sinne. Han var glad och livfull, [och] djupt intresserad 

av andra...”(1) 

 

 
II Fritz van der Loos namn har tydligen roat Hellström, som låter Bengt Blancks holländska 

resesällskap på journalistresan i Amerikaromanen Ett rekommendationsbrev heta Mynheer 

van der Loo. (Se Medlemsblad nr 41, s, 43.) Man kan i sammanhanget notera att ”Mynheer” 

inte alls är ett namn, utan ett artighetstilltal, ungefär som engelska ”mister” eller ”Sir”.  
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Arnold Blanch (1896-1968) 

Hervey White i sin stuga, cirka 1926 

Historical Society of Woodstock 

 

Namnet på den nya konstkolonin fann Hervey White när han besökte sin syster 

och svåger i Colorado och fick veta att en vild häst som levde vid bäcken i en 

närliggande kanjon alltid omtalades som ”The Maverick” [den egensinnige]. Ja, 

sinnebilden för hans egensinniga koloni blev en hingst med böljande man och som 

ingen kunde fånga och sällan såg. 

White valde förmodligen tidskriftsnamnet The Wild Hawk eftersom höken i 

många kulturer och genom tiderna har förkroppsligat begreppet frihet – en fågel i 

samklang med hingsten som hade inspirerat till namnet på hans koloni. Maverick-

konstnären Eleanor Edwards mindes att White brukade säga: ”Mavericken tillhör 

alla som kan fånga den, för den är den otämjda, den fria anden”.(2) 

I Maverick-kolonin odlade den mångsidige White en livsstil som kultur-

skapande deltidsbonde; han skrev romaner, poesi och pjäser, publicerade böcker 

och tidskrifter, anordnade en mycket populär festival och därtill byggde han hus, 

en teater och inte minst den enastående och fortfarande framgångsrika konsert-
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hallen.III Han erbjöd stugor till själsfränder, som betalade blygsamma hyror när de 

hade råd. Han byggde dessa hus med sina egna begränsade medel, och ofta med 

sina egna händer. 

 

 
 

”Hervey White’s Maverick Colony”– Karta skapad av Fritzi Striebel & Jean 

Gaede 

 
Bildkommentar: 

Senare i texten skriver Bruce Weber 

att makarna Hellström ”gjorde regel-

bundna resor till konstkolonin Mave-

rick, där de bodde i det hus som senare 

skulle bli hem för keramikskulptören 

Carl Walters och konstnären Philip 

Guston”. 

Det aktuella huset är nummer 9A 

på kartan, det övre högra i det område 

som ringats in. Rektangeln markerar 

platsen för Hervey Whites konserthus. 

 

 
 

III Bland mycket annat finns också foton på Hervey Whites vackra konserthall (s. 12) i andra delen av 

presentationen Gustaf Hellströms vistelseorter och litterära miljöer som kan läsas på Gustaf 

Hellström-sällskapets hemsida. Följ länken! Gustaf Hellströms orter Andra delen.pdf 

 

https://gustafhellstrom.se/Gustaf%20Hellstr%C3%B6ms%20orter%20%20Andra%20delen.pdf
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White började inledningsvis bygga och hyra ut hus till musikerna som stannade 

över somrarna. Sedan kom författare och filosofer som bosatte sig där och, i en 

tredje våg, bildkonstnärer. Carl Eric Lindin, medredaktör för Plowshare, 

förklarade att det var medan White bodde i Chicago och arbetade på Hull House 

vid sekelskiftet som han "blev mycket medveten om de ekonomiska svårigheter 

som begåvade unga konstnärer mötte. Han utarbetade en plan för ett idealiskt 

samhälle där ekonomiskt tryck kunde minimeras och kreativ energi i stället kunde 

blomstra obehindrat”.(3) 

 

Bildkonstnärer började tillbringa somrar på Maverick i slutet av tiotalet, inklusive 

Ilonka Karatz, Hunt Diederich, Mary de Anders Diederich och Paul Rohland. Den 

första gruppen konstnärliga nybyggare i början av 1920-talet inkluderade Eugenie 

Gershoy, Harry Gottlieb, Hannah Small, Austin Mecklem, Carl Walters samt 

Arnold och Lucille Blanch. De bodde alla i primitiva stugor med utedass. Eugene 

Ludins som anlände i slutet av 1920-talet noterade att White ”hatade moderna 

saker, som telefon. Den störde bara samtalet. Eller elektricitet, eller rinnande 

vatten, eller en ugn ... Hervey gillade inte badrum ... man kunde inte få in dem.”(4) 

Stugorna hade eldstäder, men det kunde ändå vara iskallt under vintermånaderna. 

Under de varmare månaderna, med början på 1920-talet, fanns det en gemensam 

grönsaksträdgård och på Arnold och Lucille Blanchs gräsmatta en bana för 

däcktennis, på en plan som byggts av några av konstnärerna. 

 

Från 1915 till 1931 hölls Maverick-festivalen från eftermiddagen till morgonen 

den första fullmånenatten i augusti. Festivalen avslutades med en maskeradbal 

som pågick från midnatt till tidig morgon. Deltagarna fick betala halva priset om 

de var utklädda. Festivalerna växte till att bli vilda och backanaliska tillställningar. 

Historikern Alf Evers berättar att festivalerna med tiden blev "mindre ett uttryck 

för kreativ samhällsvitalitet och mer ett tillfälle för människor av alla slag från när 

och fjärran att kasta av sig sina hämningar. Under förbudstiden etablerade sig 

spritsmugglare i skogen utanför Maverick. Höjdare inom den undre världen sägs 

då ha deltagit i festivalen. Och fler delstatliga poliser behövdes då för att stävja 

slagsmål och våld."(5) 

 

Maverick Concert Hall uppfördes 1916, festivalens andra år. Denna rustika, 

ladugårdsliknande lokal designades av White och byggdes av trä från träd i 

trakten, med hjälp av hästar som gjorde det tyngsta arbetet. White kallade hallen 

"ett rustikt musikkapell bland höga träd".(6) Han föreställde sig ursprungligen 

konserthallen som en av en serie byggnader som skulle omfatta flera sommarhus 

för konsten – à la Byrdcliffe i Woodstock. John Flanagans magnifika snidade 

träskulptur av en häst stod ursprungligen vid infarten till vägen som ledde upp till 

hallen, men nu tronar hästen inne i salen – till höger på scenen. 

Några av konstnärerna som presenterades i Plowshare visade upp sina verk 

i de veckovisa separat- eller grupputställningar som hölls under sommarmån-
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aderna på Maverick Concert Hall under dess första år, bland dem Carl Eric Lindin, 

Paul Rohland, Charles Emile Schumacher, Grace Mott Johnson, Jean Paul 

Slusser, Edith Poyntell Peets, Neil Ives, Konrad Cramer och John Everts Bates. 

Utställningarna organiserades ursprungligen av Andrew Dasburg och Henry Lee 

McFee, och verken hängdes upp av Lindin. 

 

Carl Eric Lindin 
Konstnären, författaren, samhällsaktivisten, 

formgivaren och fastighetsmäklaren Carl Eric 

Lindin var medredaktör för Wild Hawk och 

därefter för Plowshare. Han bidrog med illu-

strationer till båda tidskrifterna, och med re-

censioner, filosofiska essäer, poesi, berättel-

ser, översättningar och sociala parabler till 

Plowshare.  

Lindin föddes i Fellingsbro i Västman-

land och arbetade som lantbruks-, kvarn- och 

gjuteriarbetare under sina tidiga år. Han 

emigrerade till Amerika 1887 vid 18 års ålder. 

Han planerade ursprungligen att bosätta sig i 

New York, men två svenskar som han träffade 

på resan till Amerika uppmuntrade honom att 

ta sig till Chicago, där han gick på kvälls-

kurser vid Art Institute of Chicago och sedan 

fick anställning som assistent till en svensk 

inredningsarkitekt. 

 

Under början av 1890-talet målade Lindin dels stilleben med sedlar som motiv, 

dels scener från vardagslivet. Hans arbete uppmärksammades av en lokal affärs-

man som bekostade hans studier i Paris från 1893 till 1896. Lindin studerade vid 

Académie Julian. Under sina ferier från akademin reste han till Sverige, där han 

målade landskap, porträtt och figurstudier i olja och akvarell. Under hela sin 

konstnärsbana återvände Lindin regelbundet till sitt hemland för att måla. 

 

Efter att åter ha bosatt sig i Chicago blev Lindin aktiv vid Hull House, det 

banbrytande nybyggarcentret, och fick i uppdrag att dekorera dess interiör. Där 

blev han också god vän med Hervey White. De åt regelbundet middag till-

sammans; de hade båda en initierad kärlek till litteraturen. Lindin följde White till 

Woodstock 1902, där hans fru Helen studerade bokbindning och vävning vid 

Byrdcliffe. Helen var dotter till en förmögen bankir och civilingenjör i Chicago, 

och hennes arv gav konstnären goda förutsättningar för återstoden av hans liv, 

både ekonomiskt och socialt. Makarna Lindin köpte en byggnad som tidigare 

fungerat som en luthersk kyrka. Den låg i en talldunge en mil öster om byn på 

Carl Eric Lindin (1869–1942) 

Självporträtt cirka 1930 
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toppen av en klippavsats. Paret var extremt sociala och hade regelbundet för-

fattare, konstnärer och dansare som gäster; inklusive många vänner från Hull 

House. 

 

 

 
 

Okänd fotograf 

Hervey White och Carl Eric Lindin cirka 1920  
Striebel-Gaede Archives, Center for Photography at Woodstock 

 

Lindin blev en av Woodstocks mest framträdande medborgare. Bland annat var 

han en av grundarna av Woodstock Artists Association (och ordförande för den 

närbesläktade Artists Realty Corporation under större delen av perioden 1920–

1940). Från omkring 1930 betraktades han allmänt som konstkolonins ”kurator”. 

I Woodstock var Lindin främst verksam som landskapsmålare. Han målade 

landskap i Woodstock, Sverige, Schweiz, Norge, Kalifornien, Bermuda, Florida 

och Massachusetts. 
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År 1904 hade Lindin en separatutställning på 

Art Institute of Chicago, som främst innehöll en 

grupp av hans tidiga dimmiga landskap be-

slöjade av månens bleka ljus. En kritiker skrev 

att Lindin ”är poet, en målare av visioner, av 

föreställningar om ting, han besitter en helt egen 

stillsam charm. Atmosfär är det dominerande 

draget i alla Mr Lindins verk. Ändå lägger han 

stor vikt vid rum och perspektiv, struktur och 

form även i sina mest flyktiga effekter.”(7) 

Lindin skapade detta skimrande skymningsland-

skap för Plowshares omslag, ett av många land-

skap han gjorde för tidskriften. 

Linoleumsnitt efter en teckning 

av Lindin själv 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Lindins omslag till Plowshares augustinummer 1918 
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Lindin var ett utmärkt val som medredaktör för både Wild Hawk och dess efter-

följare Plowshare. Han var en man med seriösa intellektuella intressen och hade 

kunskaper om Henrik Ibsen och många andra nordiska författare. I konstkolonin 

stod han särskilt nära Henry Lee McFee, Andrew Dasburg och Judson Smith, men 

var lika god vän med den mer konservativa gruppen konstnärer i staden. Under 

Plowshares utgivningstid var han den perfekta förmedlande länken mellan de 

skilda konstnärliga intressena i Woodstock, och detta återspeglas i den stora 

spännvidden i fråga om form och innehåll för den grafik som lyftes fram där.(8) 

 

Under perioden 1915–1920 inspirerade Andrew Dasburg Lindin till ökad respekt 

för Paul Cézannes verk, så att denne utvecklade en större omsorg om form och 

struktur och nu gärna införlivade ljusare färger, vilket återspeglas i några av hans 

omslag till Plowshare. Han tänkte att Cézannes "svala avsiktliga metod rymmer 

lika mycket hetta och passion som van Goghs mer frenetiska metod".(9) Cézannes 

inflytande är mycket tydligt i hans landskap, som har böljande berg, svajande 

taklinjer och lutande träd. I hans "Tidig vår, Woodstock" (ca 1920, Woodstock 

Artists Association and Museum) verkar kurvorna vara på väg att dansa, runt olika 

strukturer. Han lovordade fransmannens konst i Plowshare och berömde 

Woodstock-konstnären Henry Lee McFee för hans experiment med att kombi-

nera ”stilleben och interiör [och göra] Cézannes teori och teknik till sin egen 

genom den kärlek och känslighet med vilken han har förstått och praktiserat 

den”.(10) 

 

 

Maverick Press, 4ÈÅ 7ÉÌÄ (Á×Ë och 4ÈÅ 
0ÌÏ×ÓÈÁÒÅ 
År 1910, sex år innan konserthuset kom till, steg-

rade White den kreativa aktiviteten på Maverick 

genom att inköpa en handpress och grunda för-

laget Maverick Press, som snart började publicera 

hans romaner, pjäser och poesi. Skapandet av för-

laget sporrades av konkursen för de Boston-

baserade förläggarna av Whites romaner Differen-

ces, Quicksand, When Eve was Not Created och 

Noll and The Fairies. Enligt konstnären, för-

fattaren, bokskaparen, formgivaren, typografen 

och tryckaren Paul Johnston (som först blev 

bekant med Hervey White i Woodstock i slutet av 

1920-talet när han var medredaktör för hans senare 

tidskrift The Hue and Cry), stötte White, efter att 

Boston-förlaget lagts ner, på förläggare som skulle 

vara "glada att publicera hans böcker om han 

kunde lägga till några inslag av romantik här och 

Carl Eric Lindin: Porträtt av 

Hervey White hämtat från 

Plowshares julinummer 1914 
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där för att ändra slutet till ett med lycka och salighet..."(11) White bestämde sig 

för att göra som han själv ville och började publicera och trycka sina egna texter. 

Bland Maverick Press tidiga publikationer finns Whites romaner A Passing Year, 

The Assassin och The Adventures of Young Maverick, samt diktsamlingen A Ship 

of Fools. 

 

Från 1910 till 1920 var White upptagen med att skriva för Maverick Press och gav 

ut romaner, som han först publicerade som följetonger i Wild Hawk eller i 

Plowshare och som han ofta marknadsförde på tidskriftsomslagets baksida. Han 

värvade författare att författa poesihäften för privat spridning eller som 

presenter.(12) Han skrev också ledare, artiklar och dikter för tidskriften som han 

gav ut varje månad.  

Förlaget finansierades ursprungligen genom en konsert. White har själv 

berättat att ”liksom alla misslyckade författare ville jag ha en tidskrift för att 

marknadsföra mina böcker och få dem tryckta. För det behövde jag tryckattiraljer, 

till en kostnad av hundra dollar, och tänkte mig då en konsert med biljett-

försäljning. Jag föreslog [cellisten] Paul Kefer [som tillbringade somrarna på 

Maverick] att ge en recettföreställning och utan ett ögonblick av tvekan gick han 

med på det.”(13) 

 

7ÉÌÄ (Á×Ë blir 0ÌÏ×ÓÈÁÒÅ 
I december 1916 ersattes Wild Hawk av 

Plowshare. Tidskriftens titel kan ha sitt 

ursprung i Jesajas bok, andra kapitlet, där 

profeten uppmanar Israels folk att ”smida 

om sina svärd till plogbillar och sina spjut 

till vingårdsknivar. Folken skall inte lyfta 

svärd mot varandra och aldrig mer övas för 

krig” (Bibel 2000). Passagen om ”plog-

billar” osv används ofta för att symbolisera 

kreativa verktyg som gynnar mänsklig-

heten, i motsats till krigets destruktiva verk-

tyg, symboliserade av svärdet, och övergiv-

andet av militär aktivitet för att sträva efter 

fred. Så att mänskligheten kommer att träda 

in i en tid på jorden då vapen inte kommer 

att användas eller behövas. I detta samman-

hang blir Plowshare en symbol för fred. 

Valet av titel hängde sannolikt samman med 

tidskriftens framhävande av delstaten New 

Yorks landsbygd, och ett hopp om en snabb 

och fredlig lösning på första världskriget. 

 

Carl Eric Lindin. Omslag till The Wild 

Hawk, november 1911. Träsnitt 
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Läsarna informerades om den kommande förändringen genom ett tryckt 

meddelande som veks runt oktobernumret av Wild Hawk (se ovan). Hervey White 

berättade att publikationen skulle bli "The Plowshare: A Monthly Pamphlet of the 

Literature, Arts and Life Evolving in the Community of Woodstock", och att de 

"livliga aktiviteterna på denna unika ort, inom modern och akademisk målning, i 

skrivande, i musik, i metallarbete, i tillämpad design, inom friluftsteater, inom 

gestaltande dans och inom konsten att leva på landet, kommer att ge en fruktbar 

jordmån för The Plowshare. Teckningar av lokala konstnärer kommer att 

reproduceras i färg på det nya och större omslaget. Det kommer att finnas bidrag 

kring konstkritik och filosofi och en återkommande avdelning med anteckningar 

kring konst.” 

Det första numret av Plowshare innehåller Edmund Rolfes träsnitt ”Fångad”, 

som avbildar en vild hök instängd bakom ett galler i form av dollarsedlar – en 

symbol för hoppet om att tidningens omvandling skulle förbättra dess ekonomi. 

(Bild på nästa sida) I numret hävdar White att en hök och en plogbill är lika på 

många sätt: ”Båda har en spets, en hals och en vinge, och båda är i huvudsak 

avsedda att klyva något. Höken klyver den blå [himlen], The Plowshare klyver 

[utsädet] för att göra fåran.”(15) White förklarade också att tidskriften ”kommer 

att stå för och uppmuntra alla de verkliga och skapande sakerna i livet och 

konsten, och inte vara rädd för att sprida verk, fulla av löfte och styrka.”(16) 

Följande månad konstaterade han att ”Om Plowshare kan sägas ha en policy, kan 

den bäst definieras som ingen policy alls... ’En periodisk tidskrift kring skönhet 

och frihet’ var devisen, när Den vilda höken, det vill säga den otämjda falken, var 
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titeln. Redaktören menade att en policy gärna blir slentrian, och för kreativa 

konstnärer bör slentrian undvikas.”(17) 

 

 
 

 

 

 

Konstnären Ethel Poyntell Peets, som bidrog med bilder till numren för januari 

och mars 1917 samt mars 1919, reagerade på förändringarna som ägde rum på 

Plowshare genom att fyndigt uttrycka sin oro över att den omarbetade tidskriften 

skulle sakna den frihet som Wild Hawk hade. Peets befarade att ”Plowshare 

kommer att sakna just den frihet i det ljuvliga tänkandet som gjorde Wild Hawk 

till en glädje... Så jag befarar... att den skissartade lilla tallen... på det pittoreska 

bruna omslaget till den lilla tidskriften ägnad ’Beauty and Freedom’ (se s. 14 här 

ovan) kommer att ge vika för några avgjort grova ’chocker’ i form av ’omslag i 

färg’ för den nya tidskriften... Må den nya Plowshare plöja en rak, ren och djup 

fåra i amerikansk litteraturs vidsträckta fält... tränga ned i jorden och utrota allt 

skadligt ogräs, vare sig det gäller språk eller färgsättning ...”(18)  

”Fångad”. Träsnitt av Edmund Rolfe (1877–1917) 
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Tidskriftens förskjutning mot samhället åtföljdes av en definition av Woodstock 

och dess syfte som konstkoloni. Tidskriften beskrev orten med en touch av humor. 

En tidig ledare konstaterade att ”Woodstock är ett arbetarsamhälle och måste 

förbli det. Inte för att arbetarna arbetar, vi kan nog bara skryta med det, för de 

verkar alltid vara på picknick istället ... Woodstock i sig är en idé. Just av den 

anledningen finns det en 'plogbill' för att vända dess jord.”(19) 

Tidskriften kunde också anta en mer allvarlig ton: ”Ingen koloni kan klara 

sig på sina sommarförhållanden ... Woodstock, om det ska få någon betydelse för 

Amerika, måste förlita sig på beståndet av permanenta invånare. Genom deras 

gemenskap, genom deras grundkvaliteter, kommer växten att frodas ... De som 

stannar kvar året runt, som rider ut stormarna, som ger näring åt utvecklingens 

rötter, det är de som förtjänar tacket och uppskattningen för skapandet av en miljö 

som är gynnsam för konsten.”(20) 

Whites roman Den förlorade fadern publicerades i omgångar från mars 1918 

till mars 1919. Berättelsen utspelar sig i den fiktiva konstkolonin Pretty-plain, och 

huvudpersonen är en framgångsrik landskapsmålare som bor i en ombyggd 

gammal kyrka (à la Carl Eric Lindin). Författaren hämtar en sida direkt ur stadens 

historia och utveckling: ”På tio år hade byn praktiskt taget tagits i besittning av 

dessa unga rebeller som utan en tanke trotsade alla etablerade seder. Byborna 

kände sig förfördelade, och de hade anledning att finna att de inte längre var 

hemma i sina egna hem. Och ändå, och här var situationens kärna, hade dessa 

konstnärer blivit den främsta inkomstkällan för byn; de gamla invånarna blev alla 

välmående, där de tidigare ofta hade varit fattiga, alltmedan nykomlingarna upp-

muntrade till större tillväxt genom att bygga ateljéer och starta pensionat ... .”(21) 

 

ALLAN UPDEGRAFF 
Från och med det första numret av Plowshare anslöt sig Allan Updegraff till White 

och Lindin som medredaktör.(22) Han hade tidigare publicerat dikter i augusti- 

och oktobernumren 1916 av Wild Hawk. Nu bidrog han med ledare, noveller och 

dikter, och skötte även tidskriftens reklam. Updegraff var född i Grinnell, Iowa, 

cirka 150 kilometer sydost om Hervey Whites hemstad i delstaten. Han studerade 

vid Yale University i två år, där han tilldelades ett litterärt pris för en uppsats om 

James Fenimore Cooper. Vid Yale blev han vän med sin litteraturstudentkamrat 

Sinclair Lewis, som 1930 blev den första amerikanen att tilldelas Nobelpriset i 

litteratur. Updegraff och Lewis hoppade av Yale under sitt tredje år och 

tillbringade sex månader på Helicon Hall i Englewood, New Jersey, ett utopiskt 

samhälle, som bildats av författaren, ”muckrakern” och politiske aktivisten Upton 

Sinclair.IV Helicon Hall följde den modell som föreslagits av Charlotte Perkins 

 
IV Att Allan Updegraff kan knytas samman med Upton Sinclair är en intressant uppgift, med 

tanke på att Gustaf Hellström helt uppenbart har inspirerats av och innehållsmässigt utnyttjat 

två av Sinclairs böcker i sin stora Amerikaroman Ett rekommendationsbrev (1920) som han ju 

skrev i Woodstock. (Se medlemsblad nr 42: Romanen om Amerika Del II och då särskilt s. 
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Gilman i hennes bok The Home, och strävade efter att välkomna unga författare, 

konstnärer, musiker, redaktörer, lärare och yrkesverksamma män som ville und-

vika hemlivets strävsamma mödor.(23) På Helicon Hall blev Updegraff bekant 

med den svensk-amerikanske journalisten och författaren Edwin Björkman, som 

senare blev en regelbunden medarbetare i Plowshare. 

 

Efter sin tid i New Jersey flyttade Updegraff till New York för att etablera sin 

karriär som författare och började publicera romaner, berättelser, dikter, essäer 

och bokrecensioner. Updegraffs första roman, Second Youth, gavs 1917 ut av 

Harper & Brothers. Och den väckte ljudlig anklang. En recensent för New York 

Times tyckte att boken var både en skarp social satir och trevligt snuskig, och 

ansåg att av de nya amerikanska författarna som framträdde "är ingen mer lovande 

på ett antal sätt [än] Allan Updegraff".(24)  

Omkring 1916 flyttade Updegraff till Maverick-konstkolonin med sin fru, 

suffragetten och manusförfattaren Florence Maule Cooley. I maj 1916 publicerade 

New York Times hans artikel "Music Goes Back to Nature: Masterpieces of 

World’s Great Composers Played in Poetic Surroundings in Woodstock". Artikeln 

diskuterade Maverick Concert Halls debut och Whites ambition att föra musik till 

området. Updegraff rapporterade att White ”drev ett musikprojekt” och att vissa 

”bildade medlemmar av Woodstocks konstnärskoloni talar om honom som ’Den 

amerikanske Tolstoj’. Han är mycket mer besläktad med vår egen Henry David 

Thoreau ... inklusive Thoreaus poetiska gåva och förmåga att leva på ingenting 

året om ...”(25) 

I sin opublicerade självbiografi nämner White Allan Updegraff som ”den 

första romanförfattaren som kom till Woodstock. Jag var intresserad av att träffa 

någon från min egen yrkesgrupp. [Han] var pratsam [och] hade fortfarande en 

svaghet för sin gamle vän Sinclair Lewis. Jag träffade Lewis en dag hemma hos 

Allan, men han var helt uppslukad av en Ford, modell T. ’Någon dag ska jag också 

satsa på litteratur’, sa han till mig, och gick sedan tillbaka till antalet miles per 

gallon.”(26) Updegraff var stressad, stormig, kapabel att prata på som en kulspruta 

och hade för vana att göra snabba nervösa rörelser med händerna. 

 

 
48f.) Åren 1919–20 tillhörde Updegraff och Hellström bägge Plowshares redaktion, så de 

hade gott om tid att resonera tillsammans. 
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Bland Updegraffs romaner märks The Look Down, som publicerades 1941 och 

inspirerades av hans tid strax norr om Catskillbergen i Appalacherna. Handlingen 

kretsar kring målaren Goddard som bor i en konstnärskoloni nära småstaden 

Hallam, tre till fyra timmars bilresa från New York.(27) Han bor i en primitiv 

stuga i skogen där han koncentrerar sig på landskapsmålning och utvecklar en 

vänskap med sin hyresvärdinna, som dock ogillar konstnärers skvaller och 

alkoholkonsumtion. Där bråkar konstnärer med varandra och med infödingarna. 

Plowshare berörde också oenigheten mellan konstnärer och ortsbefolkning i 

Woodstock-området, särskilt i Whites roman The Prodigal Father [Den förlorade 

fadern], som har undertiteln "En roman om Woodstocks (och världens) problem". 

I boken klagar lokalinvånare på naketmåleri, och inte minst på den kvinnliga 

konstnären Martha som arbetar utifrån nakenmodell. Konstnärskollegan Dan 

stöder Martha som från tidig barndom ... har varit van vid att se nakenhet och att 

teckna från nakenmodell. Kvinnor och män utan kläder har varit lika bekanta för 

henne som träd och djur. Det är kanske ett misstag att tillåta sådana saker i 

konstskolorna där eleverna får så annorlunda idéer jämfört med i andra skolor. 

Men om alla skolelever vore lika vana vid sådant, skulle väl ingen ha tyckt att 

Marthas konst var så besynnerlig.”(28) 

Efter publiceringen av Plowshares sista nummer flyttade Updegraff till New 

York, där han anställdes i redaktionen för Literary Digest. År 1923 publicerade 

Allan Updegraff och några vänner under Maverick-festivalen, cirka 1920. 

Striebel-Gaede Archives, Center for Photography at Woodstock 
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han Literary Digest Atlas of the New Europe and Far East. År 1926 flyttade han 

till Paris, där han bodde tills han åter bosatte sig i Woodstock-området omkring 

1940. 

 

0ÌÏ×ÓÈÁÒÅ och fo rsta va rldskriget 
Plowshare startades i samband med Amerikas inträde i första världskriget. Ända 

från början tränger tragedierna utomlands in i tidskriftens ledare, kommentarer, 

dikter och andra typer av texter. Februarinumret 1917 skriver att ett amerikanskt 

inträde i kriget är nära förestående.(29) Två månader senare förklarar redaktörerna 

att "Plowshare helhjärtat är för detta rättfärdiga krig, vi är helhjärtat för det 

värnpliktiga systemet som det enda demokratiska och effektiva sättet att upprätta 

en amerikansk armé."(30)  

Två månader efter USA:s inträde i kriget i april 1917 pekade Allan Updegraff 

på den skadliga inverkan kriget redan hade fått på livet i konstkolonierna och 

vädjade om en återgång till det normala: 

 

Även vid denna tidpunkt, när så många mer viktiga frågor ... mer viktiga 

just nu åtminstone ... har förpassat det gamla Woodstock till bakgrunden, 

kan ett ord sägas om det Woodstock som var. Det var unikt, en födelseplats 

för fantasin, en inspiration för många halv-vagabonder som huvudsakligen 

levde på havregryn och drömmar och som inte hade något intresse för 

Vanderbiltar, Oelrichsar eller Lord  och Lady Pauncefote som 

societetsstjärnor eller musikkritiker, utan bara som möjliga ... om än 

osannolika ... köpare av vår huvudprodukt, konst. Om konstnären och 

världen i stort har tur, är Woodstock-konsten inte död utan sover … Må 

tiden snart komma då de nuvarande krigsarbetarna i Woodstock återvänder 

till sina penslar och pennor, eller åtminstone inser att innebörden av 

Woodstock är konstnärlig, eller ingenting.(31)  

 

0ÌÏ×ÓÈÁÒÅ och de sma  kulturtidskrifterna 
Plowshare var vad som kallades ”a little magazine” och tillhörde alltså den grupp 

kortlivade småtidskrifter som trycktes i Amerika under perioden 1914–1924 och 

som formades av intima kotterier av författare och konstnärer. Förutom Plowshare 

inkluderar periodens småtidskrifter Glebe (1914–1915), Blast 1 och 2 (1914–

1922), The Little Review (1914–1929), Others (1914–1919), Seven Arts (1916–

1917), The Soil (1916–1917), The Pagan (1917–1918), Playboy (1919–1924). 

Secession (1921) och Broom (1921–1924), bland andra. Dessa publikationer dök 

upp i kölvattnet av den skandalomsusade Armory Show 1913V och distribuerades 

vanligtvis på kortsiktig basis, med upplagor som ibland bara uppgick till några 

 
V Det var först på denna utställning som den moderna konsten introducerades för en chockad 

större publik i Amerika. Fram till dess rådde ett förbud mot att införa konst från Europa, om 

den var yngre än tjugo år. 
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dussin exemplar. Publikationerna bytte artiklar med varandra och ibland konst, 

och de marknadsförde också andra små tidskrifter än den egna.(32) 

Plowshare tog in flera annonser för Playboy. Denna lilla tidskrift redi-

gerades och publicerades av Egmont Arens på den handdrivna boktryckspress han 

satte upp i det bakre rummet i sin ”Washington Square Bookshop” i Greenwich 

Village. Dit kom författare och konstnärer för att sitta och utbyta idéer. Playboy 

marknadsförde sig som "En portfölj med konst och satir dekorerad med träsnitt 

och linoleumsnitt". Den första annonsen dök upp i januarinumret 1919 

tillsammans med en förklaring inför tidskriftens bildande, samt en uppmaning till 

läsarstöd: "En grupp friska och sjuka konstnärer och författare är sammanförda i 

detta företag, bara för skojs skull, och ingen har råd att missa deras upptåg, eller 

deras allvarliga impuls underifrån. Beställ en prenumeration och träd in i 

spelet.”(33) 

Arens artikel ”Träblocket som tonikum för anemisk konst” publicerades i 

Playboy 1919. Författaren anmärkte att ”i Frankrike, i Italien och England, i 

Tyskland och Österrike, återupplivar vissa konstnärer och tryckare intresset för 

träblocket som uttrycksmedel [och] har återupptäckt möjligheterna med tryckeri 

och boktillverkning som konst”.(34) 

Konstnärerna Hunt Diederich och Ilda Heaton bidrog till båda tidskrifterna. 

Heatons tryck ”Tallen” publicerades i novembernumret 1918 av Plowshare och 

återkom i nummer 3 året därpå i Playboy. Liksom Plowshare fick Playboy ett mer 

internationellt fokus efter första världskriget. 

 

 
 

Ilda Heaton. The Pine Tree (“Tallen”)  

Linoleumtryck i Plowshare, november 1918 
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Linoleumsnittet och tra snittet 
Plowshare innehåller huvudsakligen linosnitt (även kända som linoleumtryck, 

linoleumsnitt eller linoleumblocktryck) och träsnitt. Linoleumsnittet och trä-

snittet är en typ av blocktryck, vilket formellt definieras som en relieftryck-teknik 

som använder ett snidat material. För att skapa ett linoleumsnitt snidar konstnären 

in en bild i ett block eller ett ark av linoleum. Sedan rullas färg på den oskurna 

ytan, ett pappersark läggs ovanpå och tryck appliceras för att framställa ett 

avtryck. 

Processen att göra linoleum uppfanns i mitten av 1800-talet av engels-

mannen Frederick Walton. Ursprungligen användes det enbart som material för 

golv, men under 1890-talet började konstnärer utnyttja linoleum som ett 

konstnärligt medium. Bland de tidiga mästarna i USA var Will H. Bradley och 

Bruce Porter. I början av 1900-talet användes linoleum av Vassilij Kandinskij, 

Gabriele Münter och andra radikala europeiska konstnärer. Under 1930-talet 

konkurrerade linoleum framgångsrikt med trä som material för snideri, och 

linoleumsnittet blev helt dominerande efter att Pablo Picasso och Henri Matisse 

började skapa sådana verk på 1950-talet. 

Plowshare visar också träsnitt. Ett träsnitt görs genom att man snidar en 

planka eller ett träblock med en trämejsel eller ett stämjärn. De höga, oskurna 

områdena rullas upp med färg med en gummirulle. Papper läggs sedan ovanpå 

och gnids mot den upphöjda färgytan för att skapa ett tryck, och sedan, precis som 

med linoleumsnittet, skalas trycket av. Linoleum saknar ådring och kan ge större 

precision och variation i effekter än träsnitt. Linoleum är också en lättare yta att 

bearbeta än trä. Tidskriften innehöll också ett litet antal fotoetsade zinkplåtar, 

rasterfotografier och reproduktioner av teckningar. 

 

 
 
Gino Perera (1876–1961). Utan titel. Plowshare, september 1917. Fotoetsning. 

Striebel-Gaede Archives 
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Tryckpressen 
Hervey White ledde den tekniska framställningen av sin tidskrift, på en hand-

driven ”letterpress” som stod uppställd i ett hörn av hans rustika stuga. White och 

pressen är delvis avbildade på Edmund Rolfes omslag till marsnumret 1917 av 

Plowshare (se nedan). 

 

 
 

Edmund Rolfe (1877-1917). “Hervey White in Bearcamp Cabin”, 1917 

 

Från mitten av 1400-talet till 1800-talet var bokstavspress den vanliga tryck-

formen för publikationer i mindre upplagor. Den förblev i stor utsträckning 

använd fram till andra hälften av 1900-talet då offsettryck övertog dess roll i 

tryckningen av böcker och tidningar. I ungefär ett sekel var digelpressar den 

primära typen av letterpress; White använde den press som kallades Pilot, vilken 

introducerades 1891 av Chandler and Price Company (se bild nedan).(35) Pilot 

var en favorit bland amatör- och privattryckerierna på grund av dess smidighet att 

trycka, prägla, perforera, numrera, rita, foliera och stansa ut många typer av 

material, samt för enkelheten att ställa in tryckpressen för små upplagor. 
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År 1933 författade Paul Johnston en kort 

artikel om Plowshare för The Book 

Collector’s Packet. Han förklarar där att 

tidskriften var ”helt utanför den typograf-

iska trenden på den tiden men långt före 

den litterära strömningen”. Han noterar 

att White vanligtvis gav bort exemplar till 

vänner, och att bevarade exemplar är säll-

synta. Johnston var kritisk till tryck-

kvaliteten på produktionen och förklar-

ade att handpressen fungerade för White 

"bara [som] det billigaste och bekvämaste 

sättet att förmedla hans arbete", och att 

han valde Century-typsnittet "eftersom 

det hade något kompakta bokstäv-

er..."(37) Johnston fann att "sättningen 

knappast sköttes föredömligt. White var 

sin egen korrekturläsare, och en inte sär-

skilt pålitlig sådan... Om färgtrycket var 

för ljust, lade han till lite mer svärta eller 

lite mer tryck. White förklarade: 'Vi går in 

för det oförutsedda'...".(38) White tog på 

sig uppgiften som sättare och satte ihop 

metalltyper till ord och rader med hjälp av 

en hemmagjord brickliknande sätthake. 

(Se bilder på nästa sida.) Efter att White 

hade satt ihop och låst typerna i pressen 

färgade han dem med trycksvärta och 

pressade papper mot dem för att överföra 

svärtan och skapa ett avtryck på pappret. 

Skicklighet krävdes för att justera ma-

skinens tryck precis rätt, så att typerna 

precis nuddar pappret och överför minsta 

möjliga mängd trycksvärta för att åstad-

komma det skarpaste avtrycket. 

Letterpressen (digelpressen) möjlig-

gör införande av linoleumsnitt, träsnitt, 

trägravyrer, fotoetsade zinkplåtar, halv-

toner och teckningar (helst linjeteckning-

ar) som kan användas jämte bokstavs-

typerna. De flesta letterpressmaskiner 

trycker bara en färg åt gången – flera färg-

Paul Rohland (1884-1949). Träsnitt1917 

Plowshare, September 1917 
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er på en sida kräver separata tryckomgångar, anpassade till den föregående färgen. 

Skapandet av färgtryck för omslagen till Plowshare krävde en kort justerings-

period och teknisk hjälp från konstnären Paul Rohland. De första omslagen 

trycktes med en enda färg. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Bokstavstyperna plockades en och en för att forma ord 

 och samlades under tiden i en sätthake. 

Sättning för hand. Jämför Stellan Petreus beskrivning i Hellströms roman I 

morgon är en skälm (1952): ”Jeffs stuga hade bara ett rum, med den öppna 

spisen mitt inne i rummet. I ena halvan var det sätteri och tryckeri, med en 

sättkast vid det breda gavelfönstret som hade spindelväv i stället för gar-

diner. [---]. Vi stod mitt emot varandra vid sättkasten och plockade typer.” 
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Paul Rohland 
Paul Herman Rohland växte upp i Richmond, Virginia. År 1899 arbetade han som 

fotogravör på Christopher Engraving Company i den sydliga staden.(39) Året 

därpå flyttade hans familj till Philadelphia, där han arbetade som kopparetsare för 

Beck’s Engraving och fortsatte att utveckla sina tekniska färdigheter som tryckare. 

Från 1902 till 1909 studerade han under perioder i New York vid Art Students 

League (för W. L. Sheppard och Edward Duffner), New York School of Art och 

Lincoln Arcade (för Robert Henri), samt i Paris (närmare uppgifter saknas för 

Paris). 

Rohland studerade sedan för Birge Harrison vid Woodstock School of Land-

scape Painting sommaren 1909. År 1913 ställdes tre av Rohlands verk ut i Armory 

Show och i en anmärkningsvärd grupputställning på McDowell Club i New York, 

vilken även inkluderade några av Woodstock-konstnärerna Andrew Dasburgs, 

Konrad Cramers och Henry Lee McFees mest experimentella målningar.  

Vid Rohlands bekantskap med 

dessa konstnärer väcktes sannolikt hans 

intresse för att återvända till Woodstock. 

1916 bodde han på Maverick och deltog 

i en utställning med Dasburg och McFee 

på Maverick Concert Hall.(40) År 1919 

och 1920 ställde han ut på Konrad 

Cramers fru Florence Ballin Cramers 

konstgalleri i New York. Samma år gifte 

han sig med Woodstock-konstnären 

Caroline Speare, som hade kommit till 

Woodstock 1912 för att studera för John 

F. Carlson vid Woodstock School of 

Landscape Painting. 

 

Under tidigt 1920-tal var Rohland aktiv 

i den spirande Woodstock Artists 

Association. Han ställde ut landskap 

och blomstermålningar och tjänstgjorde 

som medlem i organisationens kontroll-

kommitté. Estetiskt sett hörde han till 

föreningens modernistiska konstnärs-

krets. Han arbetade med olja och 

akvarell, och med tryckmedierna lino-

snitt, träsnitt och monotypi. Hans blom-

stermålningar rankas bland hans vack-

raste, mest livfulla och originella verk. 

Familjen Rohland hade en stor och 

imponerande trädgård vid sitt hus i 

”Paul Rohland arbetar med ett träsnitt” (1918) 

Träsnitt av Ernest Fiene (1894–1965). Ur 

Plowshares decembernummer 1918 
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Woodstock, och konstnären avbildade en mängd olika blommor, som t.ex. 

tulpaner, dahlior, krysantemum, vallmo och zinnior, och föredrog en palett av rika 

orangea, gula, rosa och röda nyanser.  

 

 
 

Paul Rohland (1884-1949). Till vänster ”Röda och blå blommor i en vas”, akvarell på 

papper, cirka 1920. Collection of Melinda R. Meister 

Till höger Paul Rohland. ”Vallmoblommor” cirka 1920. Monotypi på papper. Barnes 

Foundation 

Den betydande samlaren av modern konst Albert C. Barnes, grundare av Barnes 

Foundation i Lower Marion, Pennsylvania (numera belägen i Philadelphia), 

besökte Woodstock den första helgen i september 1920. Eugene Speicher hjälpte 

Barnes och hans fru att hitta ett ställe att bo på, organiserade en fest till hans ära 

och följde med samlaren till Rohlands, Dasburgs, McFees, George Bellows och 

möjligen även andras ateljéer.  

Barnes förvärvade fem monotypierVI av Rohland och ett landskap från Santa 

Fe av Dasburg och övervägde även att inköpa McFees ”Apples in a Hat”. Roh-

land, Zulma Steele och Konrad Cramer var bland de få anhängarna av mono-

typimediet i Woodstock i början av århundradet, ytterligare en indikation på 

Rohlands ut-forskande av grafikens möjligheter. 

År 1942 förvärrades Rohlands kroniska astma, och han och Caroline packade 

sin T-Ford och lämnade Woodstock. De reste söderut mot Washington, med 

destination Santa Fe, New Mexico, där Dasburg nu bodde. Eftersom vädret i Santa 

 
VI Monotypi: Ett tryckförfarande som endast producerar ett enda och alltså helt unikt 

exemplar av en bild. 
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Fe var för kallt på vintern, flyttade Rohland och hans fru år 1945 till Sierra Madre, 

Kalifornien, där han målade bergslandskap och arbetade med sina gravyrer, ett 

tecken på hans fortsatta starka intresse för grafik. Rohland avled i Los Angeles 

1949. 

 

Rohlands pa verkan: fra n svartvitt till fa rg 
Från och med februari 1917 publicerades Rohlands tryck ofta i Plowshare, bland 

annat på åtta omslag. De omfattar landskap under olika årstider, blomsterstilleben, 

blommor som växer i naturen, dekorativa motiv, manliga nakenbilder, arbetare på 

fälten, interiörer samt utsikter över berg och hamnar.  

 

Konstnären tog tillfället i akt att visa 

upp sitt breda spektrum av intressen 

och skapade linoleumsnitt och träsnitt, 

framför allt det förstnämnda. Hans 

mest fantastiska bild är det blomster-

stilleben som pryder omslaget till 

marsnumret 1918. Konstnären inspek-

terar på nära håll det avslappnade 

arrangemanget av lysande orangea och 

röda tulpaner och klasar av gröna blad 

– svävande över dem likt ett bi som 

söker tulpanernas söta nektar – och 

återger blommornas huvuden från en 

mängd intressanta vinklar och rikt-

ningar. 

 

Hösten 1917 rekryterades Rohland för 

att hjälpa konstnärerna Angus Mackin-

non, Charles Emile Schumacher och 

Coulton Waugh med att framställa 

blocktryck och då främst bistå vid den 

övergripande färgläggningsprocessen. 

Hans hjälp med tryckningen noterades 

i innehållsförteckningen. I oktober 

lyfte White fram behovet av "en färg-

verksanläggning" och framhöll då att 

tidskriften nu hade "mannen att driva den i Paul Rohland, som nyligen har börjat 

kalla sig infödd". Det första färgtrycket i tidskriften skapades av Rohland och 

publicerades som framsida i majnumret 1917.(41) Det första färgomslaget dök 

upp sju månader senare; detta hade skapats av Coulton Waugh. (Se nästa sida.) 

Det var det andra av två omslag av den konstnären, som sedan flyttade till 

Provincetown 1921. 

Paul Rohland (1884–1949): Omslag till Plowshare, 

mars 1918. Linoleumsnitt 
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Coulton Waugh (1896-1973). Linoleumsnitt 

Omslag till Plowshare, dcember 1917 
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Paul Rohland. Omslag till Plowshares juli-augusti-nummer 1919. 

Träsnitt i färg 
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Införandet av grafik i Plowshare visade sig vara en välsignelse för försäljningen. 

Tidiga nummer sålde slut och intresserade uppmuntrades att prenumerera, så att 

de inte skulle missa något. Plowshare förklarade sig i en annons från mars 1917 

vara "lokal, universell, enkel, sofistikerad, värdig [och] tryckt för hand, med 

handsatt typsnitt, på fint papper..."(42) En annons dök upp i december som erbjöd 

grafiska blad som tidigare publicerats i tidskriften till salu, nu tryckta på handgjort 

japanskt papper. Det enda grafiska tryck som för närvarande är känt och som 

existerar oberoende av själva tidskriften är Konrad Cramers omslag till mars-

numret 1919. (Ovan till vänster). Ett exemplar av det trycket gavs av en släkting 

till konstnären till konsthistorikern och Cramer-auktoriteten Tom Wolf. (Ovan till 

höger) Ytterligare separata Plowshare-tryck kommer sannolikt att dyka upp. 

  



32 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Två bilder av Paul Rohland (1884-1949) 

Till vänster: Linoleumsnitt, maj 1917. Utan titel. Plowshare maj 1917 

Till höger: ”Maj”, 1917. Träsnitt. Plowshare maj 1917 

 

0ÌÏ×ÓÈÁÒÅ och kopplingar till konstkolonin i Provincetown 
Paul Rohland kan ha anlitat konstnärerna Blanche Lazell och Tod Lindenmuth 

från Provincetown för att bidra med tryck till Plowshare. Han besökte första 

gången konstkolonin i Massachusetts omkring 1911 när hans vän Edwin 

Dickinson tog sig för att studera i staden tillsammans med Charles Hawthorne. 

Det var förmodligen under tiden i Provincetown som Rohland först utvecklade ett 

intresse för blocktryck. Provincetown var ett himmelrike för konstnärer som 

experimenterade med blocktryck, vilka först visades på Provincetown Art 

Association 1915. Träsnitt av konstnärer från Provincetown dominerade ”Wood-

block Exhibition by American Artists” som hölls på Boston Art Club 1920. 

Rohland och Blanche Lazell kan ha träffats under ett av Rohlands besök i 

Provincetown. Alternativt kan de ha blivit bekanta 1917, när Lazell och hennes 

kollega från Provincetown, Ada Gilmore, tillbringade sommaren i Woodstock. 

Det var förmodligen runt denna period som Lazell förvärvade en av Rohlands 

monotypier.(43) Under den sommaren studerade Lazell färglära under ledning av 

Charles Emile Schumacher (en frekvent medarbetare i Plowshare) i Byrdcliffe-

konstkolonin och deltog i Andrew Dasburgs privata klass i Woodstock, vilken 

ägnades åt landskapsmålning i det fria  och teckning efter modell. Under sin tid i 

Woodstock experimenterade Lazell med träsnitt och skapade flera landskapstryck. 

Hon bidrog med träsnitt till Plowshare-numren i december 1917 samt i augusti 
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och november 1918. Under denna period domineras Lazells tryck av starkt böjda 

linjer, plana ytor och skarpa kanter i geometrin. 

 

 
 

Blanche Lazell (1878-1956). Utan titel. Träsnitt. Plowshare november 1918 

 

Tod Lindenmuths tryck presenterades i numren september och oktober 1918, samt 

juni och oktober 1920. Konstnären hade studerat i Provincetown, för E. Ambrose 

Webster och George Elmer Browne. Han var en av de ursprungliga grafikerna i 

Provincetown och en av grundarna av Provincetown Art Association. Linden-

muth, en tidigare konservativ konstnär och grafiker som nu förespråkade modern-

istiska stilar, började ställa ut träsnitt 1915 på Provincetown Art Association. 1940 

vände han sig bort från grafiken för att fokusera på landskapsmålning, och samma 

år flyttade han från Provincetown till Rockport, Massachusetts. 

 

 
 

Tod Lindenmuth (1885-1976). Utan titel, 1920. Linoleumsnitt. Plowshare oktober 1920 
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Den svenskfödde konstnären B. J. O. Nordfeldt lockades möjligen till Wood-

stocktrakten av Rohland eller genom sin anknytning till Modern Art School, vars 

huvudkontor låg vid Washington Square i New York med enstaka sommarkurser 

i Provincetown och Bearsville, en by nära Woodstock. Han tillbringade en del av 

perioden runt 1917 vid Maverick, och i juni detta år hade han en separatutställning 

på Maverick Concert Hall med olje- och träsnittslandskap. Vid tidpunkten för 

utställningen anmärkte hans landsman Carl Eric Lindin att den "nuvarande 

samlingen av målningar och träsnitt är tydligt nog inspirerad av Cézanne-riktning-

en, men Nordfeldt, liksom Cézanne, [förlorar] sig aldrig helt i abstraktioner"(44). 

Under sommaren 1917 umgicks Nordfeldt troligen med Blanche Lazell. 

Dennas intresse för grafik hade fördjupats 1916 efter att hon lärt sig den innova-

tiva tekniken för s.k. vitt träsnitt som Nordfeldt utvecklat året innan i Provinc-

etown.  

Faktiskt hade träsnittskonsten introducerats i Woodstock-trakten redan 1903, 

i Byrdcliffe-kolonin där Vivian Bevans då undervisade om den metoden. Hon 

hade lärt sig processen medan hon studerade vid Art Institute of Chicago, 

tillsamans med Nordfeldt. Under en period var Bevans gift med Hervey White, 

som blev hemmastadd med den konstformen tack vare hennes ansträngningar. 

Konstnärens träsnitt ”Nattens stad” (ca 1902) finns i Woodstock Byrdcliffe Guilds 

samling. 

 

 
 

B. J. O. Nordfeldt (1878-1955). Tvättdag, 1916. Vitt träsnitt i färg 
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De mest kända konstna rerna fo rknippade med 0ÌÏ×ÓÈÁÒÅ 

Många konstnärer lämnade bidrag till Plowshare under dess fyraåriga existens. 

De mest kända Woodstock-konstnärerna i gruppen är Carl Eric Lindin, Konrad 

Cramer, Henry Mattson och Hunt Diederich, därtill kommer Fernand Léger från 

Frankrike och Man Ray från New York.  

 

 

Prosaister och poeter i Plowshare 
Texter i form av ledare, kommentarer, artiklar, dikter, noveller, kritik, bokrecen-

sioner samt avsnitt hämtade från Hervey Whites romaner fanns i överflöd på 

sidorna i Plowshare. Wild Hawk hade dominerats av Hervey Whites egna skrifter, 

men inkluderade ibland andra författare. Bland dem fanns den franske gräns-

överskridande romanförfattaren, konstkritikern, reseskribenten, pamflettförfatt-

aren, journalisten och dramatikern Octave Mirbeau, känd som anarkist.  

Utländska författare dök regelbundet upp på sidorna i Plowshare. Recen-

sioner av deras verk publicerades också i tidskriften, såsom Harold Wards recen-

sion i januari 1920 av ungraren Andreas Latzkos roman Fredens dom, som handlar 

om tyska infanteristers erfarenheter på västfronten under första världskriget. 

Carl Eric Lindin påverkade valet av författare från sitt hemland Sverige. Verk 

publicerades av författaren och skämttecknaren Albert Engström; författaren, 

litteratur- och teaterkritikern Bo Bergman; roman- och novellförfattaren, drama-

tikern och journalisten Hjalmar Söderberg; författaren, journalisten och psalm-

författaren Torsten Fogelqvist samt journalisten och romanförfattaren Gustaf 

Hellström.  

När Hellström började som chefredaktör på Plowshare våren 1919 hjälpte 

han sannolikt till att välja ut medarbetare från Sverige och andra europeiska 

länder. Hans insatser för tidskriften kommer att diskuteras senare i denna essä. 

Tidskriften publicerade även texter av Hellströms vän Lucien Maury, en ledande 

fransk specialist på svensk litteratur och introduktör av skandinavisk litteratur i 

Frankrike. 

Den svensk-amerikanske litteraturkritikern, översättaren, tidningsmannen 

och författaren Edwin Björkman bidrog ofta med noveller och kritik i Plowshare. 

Han gick 1907 med i Upton Sinclairs radikala koloni Helicon Hall. Där lärde han 

känna Allan Updegraff, vilken, som nämnts, senare förde honom in i fållan som 

medarbetare i Plowshare. Björkman hade en lång och framgångsrik karriär i den 

amerikanska tidningsvärlden och var även aktiv som översättare av svenska 

författare, inte minst August Strindbergs pjäser, som han presenterade för en 

amerikansk publik. Från 1918 till 1919 tjänstgjorde Björkman som chef för den 

skandinaviska byrån inom den amerikanska kommittén för offentlig information, 

och från 1920 till 1922 som biträdande chef för Nationernas förbunds nyhetsbyrå. 

Plowshare presenterade arbeten av ett flertal amerikanskfödda författare. 

Bland dessa fanns dramatikern, romanförfattaren och manusförfattaren Paul 



36 
 

Henry Fox; manusförfattaren, poeten och musikalkompositören Samuel Hoffen-

stein; konstkritikern, pedagogen och journalisten Stuart Sherman; författaren och 

litteraturkritikern Edna Herter; poeten, essäisten, romanförfattaren och novell-

författaren Paul Eldredge; samvetsvägraren H. Austin Simons (dömd till Leaven-

worthfängelset); samt nyhetskorrespondenten Watts Chaplin (farbror till Wood-

stock-konstnären Margaret Chaplin Wetterau). Bland de lokala bidragande för-

fattarna fanns Norman Towar Boggs, som flyttade till Woodstock efter att ha gått 

i pension från undervisningen vid den teologiska institutionen vid Columbia 

University. Konstnären Sophie Schuyler Dey, som var engagerad i Blue Dome 

Fellowship i byn Shady i Woodstock, skrev en dikt till aprilnumret 1917. 

 

Plowshare publicerade en intressant grupp poeter, bland dem Ralph Cheever 

Dunning, en vän till Ezra Pound, som såg till att Dunnings poesi publicerades i 

några av tidens viktigaste tidskrifter; Helen Hoyt, som tidigt i sin karriär tjänst-

gjorde som biträdande redaktör för Poetry Magazine från Chicago; Grace Fallon 

Norton, hustru till Woodstock-målaren George Macrum; den katalanske poeten, 

författaren och essäisten Joseph Vincent Fox; den skotske poeten John Davidson, 

föremål för en tyvärr aldrig färdigställd biografi av William Murrell Fisher samt 

John Curtis Underwood som av tidskriften Poetry tilldelades Helen Haire 

Levinson-priset 1918 för årets bästa dikt.  

Plowshare innehöll också noveller av författaren och konstnären Mary Ellis 

Robins, författare till Moon Stories och Songs Through the Night, som båda publi-

cerades av Maverick Press. Plowshare gav särskild uppmärksamhet åt poeten 

Adelaide Crapsey, föremål för en lång litteraturkritisk artikel av Harold Ward, och 

åt Samuel B. Greenberg, vars poesi debuterade i tidskriften på grund av William 

Murrell Fishers speciella intresse.  

Plowshare tog upp viktiga ämnen för dagen, bland annat domen, enligt 

United States Espionage Act från 1918, mot medlemmar i International Bible 

Students Association (allmänt kända som Jehovas vittnen), vilka dömdes till 

fängelse på grund av sitt starka motstånd mot amerikanskt deltagande i första 

världskriget.(45) Gruppen spred antikrigslitteratur, vilket ledde till att de blev en 

måltavla för myndigheter som var fast beslutna att tysta sådana som motsatte sig 

amerikanskt deltagande. Tidskriften tog också upp andra religiösa aspekter. Så 

skrev man gärna om framträdande religiösa invånare i Woodstock, som t.ex. 

Douglas Clearfield Park, pastor i den nederländska reformerta kyrkan (nu Wood-

stock Reformed Church) från 1896 till 1904. 

 

Na gra anma rkningsva rda omna mnanden av arbete och 
verksamhet i Woodstock Art Colony 
Plowshare publicerade en lovordande recension i januari 1917, författad av 

konstnären Charles Hovey Pepper, som skrev om en utställning av Woodstock-

konstnärer i slutet av 1916 på den framstående St. Botolph's Club i Boston. 

Utställningen visade verk av bland andra Carl Eric Lindin, Birge Harrison, Zulma 
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Steele, Frank Swift Chase. De hyllades för att ha ”bearbetat problemet [de stod 

inför i sin konst] för sig själva. Avfärdat det som ses genom en personlighet.”(46) 

En kort artikel publicerades också i juninumret 1917 om sommarutställningarna 

av Woodstock-konstnärer som hölls i Maverick Concert Hall, och om att för-

ändringar nyligen hade gjorts för att ”göra dem mer lika grannskapsangelägen-

heter ...”(47) 

Birge Harrison, den tidigare måleriläraren på Byrdcliffe och ledare av Art 

Student League’s Woodstock School of Landscape Painting, författade artikeln 

”Konstnären av en av dem ... nämligen ... Birge Harrison”, som publicerades i 

februarinumret 1917. Harrison, som förblev en viktig konstnärlig personlighet i 

staden fram till sin död 1929, hävdade att ”Konst råkar vara det enda yrke där 

ärlighet är avgörande för framgång och där ingen falsk ... eller imiterad produkt 

... kommer att duga till något.”(48) 

Senare år 1917 skrev Allan Updegraff om det magnifika glasmålnings-

fönstret som tillverkats för Trinity Episcopal Church i Saugerties av det brittiska 

konsthantverksföretaget Morris and Company. Fönstret, som dateras från 1874, 

inkluderar design av prerafaeliterna Edward Burne-Jones, Dante Gabriel Rossetti 

och Ford Madox Brown. Enligt Updegraff förblev William Morris-fönstret i över 

fyra decennier oupptäckt av de närliggande konstkolonierna i Woodstock-

området. Updegraff påpekade att ”precis som någon liten fransk stad kan inrymma 

ett verkligt konstverk, ett objekt för pilgrimsfärd och beundran, så äger Saugerties 

detta sällsynta exempel på formgivarens och glasmakarens finaste hantverk”.(49) 

Plowshare publicerade också en ledare av White i september 1917, som 

diskuterade de tidiga steg som togs för att etablera ett permanent utställnings-

galleri i staden. Denna utveckling skulle komma att knytas till bildandet två år 

senare av Woodstock Artists Association (först känd som Woodstock Art 

Association). Tidskriften rapporterade att det i september hölls en konferens i Art 

Students Leagues ateljé på Tinker Street, vilket resulterade i valet av en kommitté 

som inkluderade Frank Swift Chase, Henry Lee McFee och ett dussin andra.(50) 

Detta ledde till konstnärsföreningens bildande hösten 1919.  

Bland de övriga nyckelpersonerna fanns konstnärerna Harrison, Lindin, John 

F. Carlson, kapten H. L. Jenkinson, Walter Goltz, Alice Lynde Owen, och Marion 

Bullard, plus affärsmannen Nelson Parker, konstnären och den lokala konst-

gynnaren Alice Wardwell, Byrdcliffes grundare, keramikern och vävaren Ralph 

Radcliffe Whitehead samt författaren och tidigare Columbia-professorn Norman 

Tower Boggs. 

 

En övergångstid (maj 1919–november 1920) 
Efter Tysklands kapitulation och undertecknandet av vapenstilleståndet i 

november 1918 ”återuppfann” Plowshare sig själv, men nu som en mer utåtriktad 

och internationellt orienterad publikation. Den ”avsåg nu att vara en tidskrift med 

ett särskilt syfte ... inte längre så begränsad som tidigare år av bekantskaper och 

lokalitet.”(51) På första sidan i aprilnumret 1919 tillkännagavs att [tidskriften] 
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från och med ”nästa nummer kommer att införliva tre nya medlemmar i sin 

redaktion, och dess horisont kommer att utvidgas i enlighet därmed. Genom en 

agent i Paris kommer direktkontakt att upprättas med de ledande konstnärerna och 

författarna där, och utbyte av teckningar och idéer kommer att ske genom de 

efterföljande numren. Litterära och konstnärliga tankeutbyten och diskussioner 

kommer att tas upp regelbundet.”(52) 

 

 
 

De som nu anslöt sig till Plowshares redaktion var William Murrell Fisher, Harold 

Ward och Gustaf Hellström. Maj–juni-numret 1919 har den nya stående rubriken 

”En tidskrift för litteratur och konst” och innehåller följande lista med namn, roller 

och ansvarsområden: Hervey White, Allan Updegraff och Carl Eric Lindin, 

redaktörer; Gustaf Hellström, chefredaktör (managing editor) och William 

Murrell & Harold Ward, biträdande redaktörer. (Se bild) 
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I detta nummer klargjorde man nu att Plowshare avsåg att vara en nyanserad 

tidskrift, ägnad att behandla frågor om livet, litteraturen och konsten, ”vilka 

riskerar att dränkas i dagens rop om stordåd och stora saker... frågor som i 

allmänhet krossas av reaktionens och revolutionens tunga, tutande lastbilar...  

Samtidigt är det Plowshares syfte att i varje nummer ha en artikel om 

europeisk konst och litteratur. Reflektioner kring och kritik av moderna tendenser 

och influenser, och på samma linje, genom exempel och illustration, 

översättningar av representativ prosa, dess rytm och ideal. ... Plowshare har 

etablerat en agentur i Paris, i personlig koppling till den fas av fransk litteratur 

vars främsta representant för närvarande är Paul Fort (känd vid den tiden som 

”poeternas furste") och även till den europeiska konstnärsflygeln efter Cé-zanne. 

Liknande agenturer kommer att etableras i London, Skandinavien och Holland. ... 

Anteckningar och kritik av konst och litteratur av William Murrell och Harold 

Ward kommer att finnas i varje nummer.”(53)  

 

William Murrell och Harold Ward 
William Murrell Fisher var under signaturen William Murrell biträdande redaktör 

för Plowshare från och med numret maj–juni 1919. Året innan hade den 

engelskfödde författaren börjat att regelbundet bidraga med essäer om konst och 

med noveller och dikter. Fisher var en av de mest intressanta personerna i 

Woodstock under konstkolonins guldålder. Han spelade en viktig roll genom att 

stödja, knyta kontakter med, ställa ut och skriva om kolonins konstnärer, och han 

uppmärksammade Hervey White på många nya konstnärer och författare. 

 

                       

 
Två porträtt föreställande William Murrell Fisher. Till vänster en teckning (cirka 1920) av 

Peggy Bacon (1895–1987). Till höger en stenbyst (1927) av Paul Fiene (1899–1949). 

[Fotografi från Woodstock Artists Association Archives] 
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Fisher kom första gången till Woodstock 1917, då han blev hyresgäst i cellisten 

Horace Britts Maverick-hus. Han blev god vän med White, som i sin självbiografi 

berättar att Fishers ”far var bookmaker, en spelare, som av någon anledning tyckte 

att Amerika var ett bättre fält. Fishers mor lämnades kvar med försörjningen av 

de tre barnen och en post som hushållerska på en gentlemans lantegendom. 

[Fisher], som tidigt visade begåvning, skickades till skolan av denne man så länge 

hans mor stannade i England. Sedan drogs även hon till Amerika och kom dit när 

[Fisher] var fjorton.”(54) 

Vid 15 års ålder emigrerade Fisher som mellandäckspassagerare från Liver-

pool och anslöt sig till sina föräldrar i New York. Omkring 1905 fick han arbete 

som fönsterputsare på Metropolitan Museum of Art och befordrades sedan till 

uppgiften att dela ut skissmaterial till kopierande konstnärer och administrerade 

studentskåp i institutionens källare, där kopior förvarades mellan användningarna. 

Konstnärerna lade märke till att Fisher var mycket kunnig om konst, och han 

utvecklade ett brett spektrum av vänskaper och kontakter. Kommen till året 1913 

skrev han konstrecensioner, bland annat av årets Armory Show för Arts and 

Decoration och en utställning av Georgia O’Keeffes verk på galleriet ”291” år 

1917, för Camera Work. Fisher publicerade sig under namnet William Murrell. 

 

Fisher utvecklade tankar om sina dagliga upplevelser på Metropolitan Museum i 

sitt första bidrag till Plowshare, i februari 1918: 

 

Jag är på ett museum, och jag har varit här så länge att jag nästan känner 

mig vara ett med den äldsta och tråkigaste målningen. Det är 

demoraliserande, i stället för stimulerande, och det är först när jag är ute på 

era kullar och vägkanter som jag är säker på att varken liv eller konst 

någonsin var avsedda att begravas på museer. ... Min position som lägre 

tjänsteman på måleriavdelningen har fört mig i direkt kontakt med några 

hundra konststudenter under de senaste tio åren. De kommer för att kopiera 

de gamla och moderna mästarna. … Alla möjliga slags människor och 

tillstånd ... vissa slänger ihop en Rembrandt eller en Velázquez på ett par 

timmar, och andra tillbringar mödosamma månader med ganska obetydliga 

dukar. De kommer från hela världen, och deras åldrar sträcker sig från 

sexton upp till senilt förfall. Några få är professionella kopister och tjänar 

knappt på sina penslar, men majoriteten är antingen ungdomar från 

konstskolorna eller damer i okänd ålder, som kopierar av sentimentala eller 

av familjeskäl. … De flesta är underhållande, några är patetiska, och ännu 

färre är intressanta ... det vill säga, de är av allmänt konstnärligt stoff ... 

ibland inträffar en riktigt humoristisk episod, som sonar mycket av 

tristessen och uttråkningen.(55)  

 

Under loppet av 1917 fick Fisher diagnosen tuberkulos, och Metropolitan upp-

muntrade honom att tillbringa tid på landet. Han började då besöka Woodstock på 
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inrådan av en konstnärsvän, troligen Paul Rohland. Samma år var dessa två 

motivet för Edwin Dickinsons målning ”Två vänner på 14:e gatan”.(56) Fisher 

fick pension från museet 1918 och började tillbringa större delen av året i Catskill-

bergen (där Woodstock ligger) med sin fru, Gertrude Jean Deutsch. Han stod nära 

Rohland, Mattson, Ernest Fiene, Paul Fiene, Gaston Lachaise, Alexander Brook 

och Peggy Bacon, som alla bodde i eller ofta besökte Woodstock. Bacon mindes 

senare Fisher som en "förtjusande person, mycket underhållande, ganska 

kvick"(57). 

 

 
 

Edwin Dickinson (1891-1978). Two Friends, 14th Street, 1917. Tidigare I  Goldstone 

Collection. Avbildar William Murrell Fisher överst och nedanför Paul Rohland som 

eskorterar en ung dam hem 
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Efter publiceringen av Plowshares sista nummer tjänstgjorde Fisher i två år som 

den första intendenten för den nyligen startade Woodstock Artists Association. 

Åren 1922 och 1923 publicerade han en serie små, illustrerade böcker om yngre 

amerikanska konstnärer, inklusive Brook, Bacon och Ernest Fiene, vilka produ-

cerades i Tyskland. Peggy Bacon gjorde en karikatyr av Fisher. Ernest Fiene 

målade ett porträtt av honom, och Fienes bror Paul utförde porträttbyster av Fisher 

och dennes vän Henry Ward, som var medutgivare av serien om yngre konstnärer 

och skrev allmänna introduktioner till varje volym. Annars är förvånansvärt lite 

känt om Ward, som kom till Maverick från Denver, Colorado. Han var involverad 

i det litterära innnehållet i Plowshare och bidrog själv med dikter och recensioner 

av romaner och poesi. Ward lämnade Woodstock före tidskriftens sista nummer 

och hans namn finns inte med i den slutliga redaktörslistan. 

 

 
 

Paul Fine (1899–1949). Porträtt av Harold Ward. Gips. 

Fotografi från Woodstock Artists Association Archives 

 

 

År 1925 bodde Fisher i staden Monrovia i norra Kalifornien. Där samarbetade han 

med Theodoria F. Stone för att etablera Stone International Galleries. En artikel i 

Monrovia Daily News rapporterade att han "har personlig kontakt med målare och 

skulptörer på östkusten och utomlands, ja, han har ett brett kontaktnät över-

lag"(58). I ett föredrag i närliggande Pasadena talade han om sin övertygelse "att 

modern konst avskaffar regler och förlitar sig på konstnärens styrka och originali-

tet. Den är inte revolutionerande utan evolutionär."(59) 

I början av 1930-talet var Fisher åter bosatt i New York där han fick i uppdrag 

av Whitney Museum of American Art att skriva en bok om Charles Demuth för 



43 
 

museets serie "American Artist". Whitney anlitade honom också för att skriva den 

stora tvåbandspublikationen A History of American Graphic Humor. På 1950-

talet återupptog Alexander Brook kontakten med Fisher när han bodde i 

Connecticut, och de två förblev vänner under de sista tio åren av Fishers liv. 

 

Under sin tid som biträdande redaktör för Plowshare fortsatte Fisher att skriva 

konstrecensioner, dikter och noveller. Bland hans alster finns ”Art Notes ... 

Criticism, Modern Art in America, Some Woodstock Moderns”, som publi-

cerades i juli–augusti 1919. Fisher hyllade där Dasburg: ”I spetsen för Woodstock-

gruppen står Andrew Dasburg, en framstående gestalt i den moderna rörelsen. Han 

strävar mot vad jag skulle kalla estetiskt laboratoriearbete. Han är en 

experimentator som föraktar att utnyttja sina upptäckter till fullo, som intar en 

nästan puritanskt sträng attityd gentemot sig själv, och som inte tillåter färgglada 

föremåls tillfälliga charm att locka honom till att ’bara måla’.”(60) 

Fisher övervakade publiceringen av Samuel B. Greenbergs dikter i Plow-

share. Männen hade mötts på Metropolitan Museum of Art dit Greenberg kom för 

att kopiera målningar. Greenberg gav Fisher ett manuskript av sina dikter i hopp 

om att hitta en förläggare. Efter Greenbergs död publicerade Fisher ett urval av 

dennes dikter i juninumret 1918 och januarinumret 1920 av Plowshare. I sin 

introduktion till Greenbergs dikter skriver Fisher att denne var "en av de få 

sällsynta, barnsliga andar som aldrig blir sofistikerade, men ändå på något 

mystiskt sätt med lätthet överraskar våra djupaste sanningar".(61) 

Under 1922 lät Fisher poeten Hart Crane ha tillgång till Greenbergs 

diktmanuskript. Denne ingick i en kortlivad konstnärlig krets som inkluderade 

Gaston Lachaise, Lachaises styvson Edward Nagel och Ernest och Paul Fiene. 

Man träffades oftast i uppfinnaren Enoch Rectors hem i Woodstock. Crane 

beundrade den verbala rikedomen i Greenbergs dikter och karakteriserade honom 

som "en Rimbaud i embryonalt tillstånd... Ingen grammatik, ingen stavning och 

knappt någon form, men en kvalitet, som är outsägligt kuslig, och den mest 

övertygande entusiasm."(62) Cranes dikt ”Emblems of Conduct” innehåller fraser 

hämtade från Greenberg men utan att detta nämns. Fisher, Greenberg och Plow-

share nämns ofta av levnadstecknare och litteraturforskare som skriver om Cranes 

liv och poesi. 

 

Gustaf Hellstro m och Louise Hellstrom 
Gustaf Hellström föddes 1882 i Kristianstad i södra Sverige.(63) Förutom sitt 

arbete som journalist för flera skandinaviska tidningar publicerade han mer än 30 

volymer skönlitteratur och essäer och var även aktiv som dramatiker. Han spelade 

en avgörande roll i att introducera författare av engelsk och amerikansk 

skönlitteratur i Sverige, inklusive Eugene O’Neills pjäser. Den första pjäsen av 

O’Neill som uppfördes i Sverige var Anna Christie, som sattes upp på Kungliga 
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Dramatiska Teatern i Stockholm, i en översättning av Hellström.VII I sitt hemland 

är författaren mest känd för sin roman Snörmakare Lekholm får en idé (1927)VIII 

och den delvis självbiografiska Stellan Petreus-serien (1921–1952). 

Efter examen från Lunds universitet och några år i Stockholm och London 

tillbringade Hellström perioden 1911–1917 i Frankrike, fortsatt som utrikeskorre-

spondent för den svenska tidningen Dagens Nyheter. Efter en period i Paris 

flyttade han och skrev nu sina rapporter från staden Senlis, en liten medeltida stad 

norr om Paris, men han tvingades fly tillbaka till huvudstaden då Senlis 

ockuperades och delvis brändes av tyska trupper efter första världskrigets utbrott 

i augusti 1914. I Frankrike började han nu i sina artiklar framställa tyskar som 

barbariska och grymma, i strid med den rådande attityden vid den tiden i Sverige. 

Hans starka stöd för de allierade styrkorna skulle komma att uppskattas på 

Maverick, där Hervey White var en högljudd förespråkare för kriget mot ”de 

barbariska tyskarna”.  

 

 
 

Gustaf Hellström i Paris, 1915. Kungliga biblioteket 

 

 
VII Se Gustaf Hellström-sällskapets medlemsblad nr 38. 

 
VIII Översatt till engelska med titeln Lacemaker Lekholm Has an Idea. 
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Hellström träffade många konstnärer i Paris, bland dem Pablo Picasso och 

Amedeo Modigliani. Han förekommer på en tuschteckning av sin landsman Arvid 

Fougstedt, som illustrerar öppnandet av en utställning 1916 av sällskapet "Lyre et 

palette" i ett hus i Montparnasse. (Moderna museet, Stockholm) 

 

 
 

Bland personerna som avbildas på teckningen finns Picasso (med käppen), poeten 

Max Jacob (till vänster om honom och lutad mot hans axel), Fougstedt (i 

bowlerhatt) och den chilenska målaren Manuel Ortiz de Zarate (bakom och till 

höger om Picasso). Den långe mannen i trenchcoaten är Hellström, och till höger 

om honom ser vi Modigliani, den polskfödde franske målaren Moïse Kisling och 

Kislings flickvän Renée Jeanne. Vid pianot sitter den på den tiden ännu kontro-

versielle kompositören Erik Satie. På väggarna finns målningar av Modigliani, 

Picasso och Matisse. 
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Okänd fotograf. Louise Hellstrom, cirka 1915-1920. Striebel-Gaede Archives, 

Center for Photography at Woodstock 
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Dagens Nyheter söndagen den 21 november 1915 
 

I Paris gifte sig Hellström med Louise Shoemaker i oktober 1915. Louise, född 

1882 i Pedricktown, New Jersey (beläget cirka 50 km sydost om Philadelphia), 

var dotter till Isaac Pedrick Shoemaker och Mary Amelia Leaming Shoemaker. 

Hennes far, som stammade från jordbrukande holländska kväkare, var skicklig på 

konst och uppfinningar. Vid sin död lämnade han efter sig "mycket lovande 

målningar från skoltiden”.(64) Louises mor Mary var ättling till Thomas 

Leaming, medlem av New Jerseys provinsiella kongress och författare till New 

Jerseys första delstatskonstitution. Hon räknade sina anor i Amerika tillbaka till 

Mayflower. 
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Efter att ha gått på en kväkarskola i Philadelphia skrev Louise in sig på 

Pennsylvania School of Applied Art. Skolan hade grundats 1876 av Philadelphia 

Museum of Art som svar på det ökade intresset för konst och konstutbildning som 

hade väckts av Philadelphia Centennial Exposition. Runt 1903 såg hon en matiné-

föreställning i staden av den "kinesiska" operetten San Toy, som åtnjöt inter-

nationella framgångar, och blev så förtjust i uppsättningen att hon tog engage-

mang i baletten och turnerade runt om i landet med sällskapet. 

Louise förälskade sig i San Francisco och stannade där i ett år och dansade i 

baletten hos American Travesty Stars. Enligt Fritzi Striebel, hustru till Wood-

stock-serietecknaren och målaren John H. Striebel, gjorde "hennes spontana dans 

på sena fester henne berömd"(65). Louise turnerade med sällskapet till Australien, 

där hon i en tidning framhölls som "en av de främsta amerikanska showgirls som 

nu uppträder på Palace... Miss Shoemaker har ett intagande utseende och är ett 

gott exempel på en amerikansk showgirl."(66) Sällskapet återvände till San 

Francisco i början av januari 1905.(67)  

Louise var i San Francisco vid tidpunkten för jordbävningen där 1906. Sedan 

följde en period i New York. Omkring 1910 åkte hon till Paris där hon studerade 

för de innovativa modedesignerna Paul Poiret och Jeanne Paguin, och studerade 

måleri för Othon Friesz och Charles Guérin vid Académie Moderne.(68) Hon 

bestämde sig för att bli modedesigner.  

När Louise återvände till Amerika omkring 1913 fick hon arbete med att 

designa klänningar för Hickson's, en exklusiv modeåterförsäljare och designer 

med ett varuhus, som hade utvecklats till den elegantaste och dyraste special-

butiken på Fifth Avenue.(69) Hon gjorde regelbundna resor till Paris för firman. 

Det var på en sådan resa hon träffade sin blivande make, Gustaf Hellström.(70)  

Efter ungefär ett års äktenskap var Louise angelägen att åka hem. Hon 

återvände ensam till New York 1916, men fick sällskap i början av 1918 av Gustaf. 

Paret bodde nära Stuyvesant Square Park på nedre Manhattan och gjorde 

regelbundna resor till konstkolonin Maverick, där de bodde i det hus som senare 

skulle bli hem för keramikskulptören Carl Walters och konstnären Philip 

Guston.(71)  

Gustaf trivdes på Maverick där han blev vän med dess grundare Hervey 

White och sin landsman, målaren Carl Eric Lindin. Från maj 1919 valde Gustaf 

att tillbringa längre perioder i Woodstock för att fortsätta arbetet med sin stora 

Amerikaroman Ett rekommendationsbrev, som kom att publiceras i Sverige i 

december 1920, ganska nära jul. Louise kom då och då hit upp för besök, och 

Gustaf inledde sin nya roll som chefredaktör för Plowshare. 

I sin roman I morgon är en skälm anspelar Gustaf på sin tid och sina 

sysselsättningar i Woodstock. Han berättar hur hans alter ego, Stellan Petreus, 

lockas av en parisisk bekant vid namn William Kendal (kallad Bill) till en 

konstnärskoloni lite norrut i delstaten New York. Man kan misstänka att 

karaktären Bill åtminstone delvis kan vara baserad på William Murrell Fisher, som 
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introducerade många konstnärer och författare för Hervey White i slutet av 1910-

talet.IX  

I konstnärskolonin blir Stellan Petreus vän med dess ledare Jeff, en karaktär 

baserad på White, som liksom Maverick-grundaren föredrar att bära en lång 

bondrock med ett brett bälte runt midjan – i stil med den ryske författaren Leo 

Tolstoj. Petreus bor i kolonin i två år och hjälper till med redigeringen av Jeffs 

tidskrift. I denna del av romanen tillåts Petreus berätta i jagform: 

 

Efter lunchen gick jag ner till Jeff och hjälpte honom med tidskriften 

som kolonien gav ut. Jag blev så småningom sättare och – om jag får säga 

det själv – rätt så flink i fingrarna. Jeffs stuga hade bara ett rum, med den 

öppna spisen mitt inne i rummet. I ena halvan var det sätteri och tryckeri, 

med en sättkast vid det breda gavelfönstret som hade spindelväv i stället för 

gardiner. I den andra halvan stod hans säng och skrivpulpet [---]. Vi stod 

mitt emot varandra vid sättkasten och plockade typer. Då och då tog vi oss 

en rökpaus, satt och solade oss utanför stugan och pratade. Men för det 

mesta teg vi. Och varje dag var det alltid någon i kolonien som tittade in ett 

slag. Och så, vid halvfemtiden, var det tid att gå upp till stugan igen, sätta 

på potatisen, öppna en burk med kalvkotletter eller salt oxbringa, koka 

kaffe, äta och dricka. 

[---] Jeffs stuga med det primitiva tryckeriet, skrivpulpeten, den spartanska 

sängen, spindelväven för fönsterna som solen lyste igenom – det var som 

att varje dag arbeta i en munkcell. Och så samvaron med de andra 

kolonisterna. Mest amerikaner, några engelsmän och två holländare. 

(Gustaf Hellström, I morgon är en skälm, s. 73–75)  

 

I sin självbiografi erinrade White sig att Hellströms främsta kännetecken var ”stor 

artighet och särpräglad humor”, och noterade att författaren ”besatt en vinnande 

charm som alltid fängslade. Av hans romaner har det bara funnits en, tror jag, som 

översatts till engelska [Snörmakaren]. ... Gustaf stannade hos mig i två år, kanske 

tre, sedan återvände han till Sverige och en framgångsrik karriär. ... Man insåg att 

han var en anmärkningsvärd man.”(72) 

Alltifrån september 1918 till slutet av 1919 hade Hellström flera artiklar i 

Plowshare. Detta inkluderade ”Två talare”, som diskuterade kriget i Europa. Den 

 
IX Här har Bruce Weber sannolikt rätt. Vi har sedan tidigare klart för oss att karaktären Bill 

åtminstone delvis bygger på Hellströms bekantskap från Paristiden, den radikale journalisten 

John Reed (se medlemsblad nr 11). Men Reed tycks inte ha varit permanent bosatt i 

Woodstock, så det passar mycket bra att tänka sig att den Woodstock-anknutna delen av 

karaktären William Kendal i stället bygger på verklighetens William Murrell Fisher. 

Namnlikheten är ju ganska slående, särskilt som Fisher i publicistsammanhang alltid skrev sig 

enbart William Murrell. Dessutom är ju Bill en ytterst vanlig kortform just för William. Detta 

sätt att skapa en romanfigur utifrån två verkliga personer är vanligt hos Hellström. Det gav 

större frihet för den skapande fantasin. 
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artikeln infördes i septembernumret 1918, efter att ha publicerats en månad 

tidigare i Dagens Nyheter. I januari 1919 svarade han på artikeln ”Om demokrati, 

majoritetsstyre, den genomsnittliga människan och den icke-genomsnittliga 

människan, vars dragningskraft på samhället är uppåt”, författad av Woodstock-

konstnären Bolton Brown, som Hellström ännu inte hade träffat. Brown hade 

skrivit: ”Konservatism och dumhet håller världen samman och orörlig; radikalism 

och intelligens gör den värd att hålla samman och drar den framåt. Svåra tider 

ligger precis framför oss, och den personliga frihetens apostlar har sin kamp 

framför sig.”(73) Efter att ha läst artikeln flera gånger kom Hellström till 

slutsatsen att Browns ”sätt att argumentera och hans typ av tankesätt är båda 

bekanta för mig från... de år jag tillbringade i Quartier Latin i Paris, där man snart 

slutar förundras över den genomsnittliga konstnärens förfärande okunnighet om 

konsthistorien, sett mot bakgrund av kulturhistorien i allmänhet.”(74) 

I julinumret 1919 försvarade Hellström tidskriften mot ett angrepp från 

författaren Paul Hervey Fox, som ansåg att ”Plowshare och småtidskrifter som 

den erbjuder få översättningar av debattintresse, medioker poesi ... och tråkig och 

pretentiös konstkritik”.(75) Som svar konstaterade Hellström att styckets 

”stegrade slingrande framför allt annat påminner om en fladdermus oberäkneliga 

rörelser”, och att han bestämt trodde att ”en tidskrift av den typ som Plowshare i 

slutändan avser att utvecklas till har ett berättigande i det litterära och konstnärliga 

livet i Amerika, och att en sådan tidskrift ... oavsett om det är Plowshare eller en 

annan ... om den ges tillräcklig tid och möjligheter att utvecklas, slutligen kommer 

att möta en blygsam mängd framgång, inte en ekonomisk sådan, utan en av ett 

något annorlunda slag”.(76) 

Louise introducerade Gustaf i sin spektakulära 

vän- och umgängeskrets. "För till Louise", skrev hen-

nes författarvän Clemence Randolph, "kom alla värda 

uppmärksamhet i New York … oavsett om de bodde 

där eller var på genomresa. Stjärnor i litteratur- teater-

artist- och musikvärldarna.”(77) Bland konstnärer, 

författare och musiker i parets krets fanns Eugene 

O'Neill, Marcel Duchamp, Man Ray, Augustus John, 

Djuna Barnes samt Carl Van Vechten, vilken Louise 

inspirerat till den nyckfulla modellen Simon Fly i 

romanen Parties och till en del fotografier. Bland mak-

arna Hellströms besökare på Maverick fanns också 

Elsa Schiaparelli, som efter en skilsmässa inledde en 

karriär inom mode för att försörja sig själv och sin 

dotter, och Margaret Anderson och Jane Heap som 

flyttade sin tidskrift Little Review till New York från 

Chicago 1917 i hopp om att få större stöd. 

 

 

Carl Van Vechten (1880-1964). 

Louise Hellstrom, 1933. Silver-

gelatintryck. Philadelphia 

Museum of Art 
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Blaise Cendrars, Fernand Le ger, Hjalmar So derberg. Man Ray 

Den nya inriktningen för The Plowshare introducerades dramatiskt i och med 

publiceringen av poeten och författaren Blaise Cendrars starkt rytmiska prosatext 

J’ai Tué (”Jag har Dödat"), översatt av Harold Ward och med fem illustrationer 

av Fernand Léger tryckta i svartvitt. (Se bilderna nedan) Cendrars fick sitt första 

erkännande på engelska efter publiceringen i Plowshare av denna kraftfulla prosa, 

som beskriver hans närstrid till döds med en fiendesoldat. Tidskriften förklarade 

att författaren "i flera år har intagit en framträdande plats bland den yngre 

generationen franska författare, och den fullständiga enkelheten i hans stil mots-

varas enbart av den stegrande rusningen mot textens klimax".(78) 

 

 
 

Blaise Cenders (1887-1961) – text. Fernand Léger (1881-1958) – illustration 

J’ai Tué (I have Killed), 1918. Plowshare, maj-juni 1919 

 

Den schweiziskfödde Cendrars (pseudonym för Frédéric-Louis Sauser) var en 

betydande avantgardistisk poet och romanförfattare. Författaren Henry Miller 

skrev att i Cendrars författarskap "är allt skrivet i blod, men ett blod som är mättat 

med stjärnljus".(79) Cendrars bosatte sig i Paris 1912 och publicerade samma år 

"Easter in New York", en banbrytande modernistisk dikt som skapades efter att 

han spolats upp nästan utan pengar i New York. I början av första världskriget tog 

Cendrars värvning i den franska främlingslegionen, där han förlorade en arm i 

slaget vid Marne. År 1918 samarbetade han med sin vän Fernand Léger, som höll 
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på att återhämta sig från effekterna av en senapsgasattack i Argonneskogens 

skyttegravar. Detta är ett av flera samarbeten som Cendrars och Léger genomförde 

ihop. Den första upplagan av denna uppseendeväckande illustrerade bok, som 

publicerades bara tre dagar före vapenstilleståndet, har dubbla uppslag med 

färglitografier av Léger. 

 

I J’ai Tué införlivade Cendrars mo-

derna ämnen, inklusive referenser till 

tåg, radioapparater, maskiner, reklam, 

rubriker och populärkultur; han använ-

de bland annat kubistiska grepp och 

collagetekniker som ledde honom till att 

bryta mot alla regler för regelbundenhet 

i radlängd, takt eller rim. I den första 

upplagan trycktes texten med röd tryck-

färg, styckebrytningar och experimen-

tell typografi användes och allt från 

meningar med ett enda ord till enorma, 

vidsträckta listor införlivades. I enlighet 

med montage-principen som känneteck-

nar strukturen i Cendrars text presen-

terade Léger röd- och blåfärgade bilder, 

bestående av en serie taggiga kubist-

iska kugghjul och cylindrar i samman-

satta synvinklar.  

Léger följde upp publiceringen i 

Amerika genom ett omslag som han 

designade för både november- och de-

cembernumren 1919 av Plowshare. Det 

fick röd tryckfärg i november och blå i december.(80) (Se bilder på nästa sida!) 

I maj–juni-numret av Plowshare publicerades även novellen "Pälsen" (”The 

Fur Coat”), ett mästerverk av den svenske romanförfattaren och dramatikern 

Hjalmar Söderberg, "de yngre svenska författarnas nestor", översatt av Carl Eric 

Lindin.(81) 

Redaktionen utlovade att nästa nummer skulle innehålla en artikel om nya 

utvecklingar inom franskt konstliv skriven av kritikern André Salmon, en av 

kubismens tidiga försvarare. Han hade 1916 organiserat en utställning i Paris över 

modern fransk konst, tillägnad modedesignern Paul Poiret, som varit lärare till 

Louise Hellstrom. Numret innehöll också en artikel om afrikansk skulptur av den 

berömda författaren och konstnären Gunnar Cederschiöld, ”som har studerat 

ämnet och fotograferat hos de beskrivna stammarna”(82). 

 

Blaise Cendrars avporträtterad 1917 av 

Amedeo Modigliani (1884–1920). 

Galeria Sabaudam, Turin Italien 
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Fernand Léger (1881-1958). Omslag till The Plowshare, november 1919. Linoleumsnitt 

Special Collection Library, Rutger University 

 
 

Omslag till The Plowshare, december 1919 
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Marsnumret 1920 av Plowshare har ett omslag av Man Ray med hans bland-

teknikteckning ”Silhuett” (1916, Guggenheim-samlingen, Venedig). Konstnären 

drogs troligen till Plowshare genom sin bekantskap med paret Hellström. Bilden 

utgör det första steget i utformningen av hans målning ”Repdansösen ackom-

panjerar sig med sina skuggor” (1916, Museum of Modern Art), och föreställer 

en dansare sedd samtidigt från tre olika synvinklar. Var och en av figurerna är 

konturerad av en tjock svart linje och reducerad till en platt form, silhuetterad mot 

en svart oval form som representerar en skugga. Verkets mekaniska stil är 

influerad av Marcel Duchamp, som Man Ray blev vän med sommaren 1915 efter 

fransmannens ankomst till New York från Paris. 

 

 
 

Man Ray (1890-1976). Omslag till Plowshare, mars 1920. Teckning 
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Jean Paul Slusser (1886-1978). Omslag till Plowshare, november 1920. Linoleumsnitt 
 

Slutet fo r 0ÌÏ×ÓÈÁÒÅ och dess efterspel  
Plowshare publicerade sitt sista nummer i november 1920, vilket innehöll ett av 

de sju omslag som skapats för tidskriften av konstnären och konstskribenten Jean 

Paul Slusser. Tidskriften lades ned i kölvattnet av att makarna Hellströms äkten-

skap fallit sönder under årets lopp. Paret deltog i en middagsfest det året i konst-

närerna Hunt och Mary Diederichs Woodstockhem. Sällskapet inkluderade 

Robert Winthrop Chanler, som var en nära vän till Louise och en av de mest 

originella konstnärerna och färgstarka personligheterna i den amerikanska konst-

världen under de tidiga åren av 1900-talet. Under kvällen blev Louise synbart 

uppretad över att männen monopoliserade samtalet. Gustaf ställde då ner sitt glas 

i desperation och förklarade: ”Det går ju inte att prata när den där kvinnan är i 

närheten” och så stegade han ut, allt medan Louise gjorde miner och trippande 

följde efter.(83) 

Efter middagsbjudningen i Woodstock tillbringade Hellström en kväll hem-

ma hos Chanler i New York, i sällskap med Eugene O’Neill, Hunt Diederich och 

konstnären Andrew Dasburg, samt en liten grupp andra. Gustaf förklarade för 

sällskapet att Louise gjorde honom så upprörd att han inte kunde skriva och att 

hon, när han informerade henne om detta, försvarade sig med att han ju "behövde 
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stimulans"(84). Kvällen kulminerade med att Hellström bestämde sig för att åter-

vända ensam till Sverige. Clemence Randolph berättar att de efter en ”lång och 

fruktlös förhandling skilde sig”.(85) 

Innan han reste till Europa föreslog Hellström för White att han skulle ge 

upp Plowshare och sade honom, berättar White, att han ”släpade fram sitt liv med 

den [och] inte fick någon större avkastning. Jag tyckte att hans argument var bra. 

Jag lade ned tidskriften och började trycka min senaste roman i stället”. Plow-

shares sista nummer fick White tillfällig assistans med, det har han själv berättat: 

”George Ninaud, en fransk pojke, som då bodde hos mig, erbjöd sig att sköta 

sättningen av texten medan jag stod för tryckningen.”(86) 

 

 
 

Novembernumret 1920 meddelade att tidskriften ”med detta nummer ... kommer 

att upphöra tills vidare. Prenumerationer som inte löper ut vid årets slut kan få sin 

motsvarighet i andra publikationer från Maverick Press ...”.(87) Efter det beskedet 

följde en dikt av Hervey White: 

 

Adjö... God natt... 

Vår östligt födda morgonsyn, 

rosenblad och vita, blinkande vingar, 

reflekterar västern tillbaka i listigt hån... 

och ler... God natt. 

 

Så formas vänskaper; så kräver kärleken ett tecken,  

och flätar regnbågens trådar i barnslig förtjusning;  

fängelset håller; regndropparnas färger, brutna  

tårar suddar ut synen. 

 

Så livet föds; och drömmar om en jordisk himmel 

vaknar för att sjunka ner i en vildmark av makt. 

Vilken väktare viskar till oss aftontrötta  

att le... God natt? 

God natt... Adjö... 
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Om än det målet bleknar,  

visar sig ett annat i morgon; om än mindre ljusa  

ska våra drömmar ändå skicka oss en änglabroder  

att le... God natt.(88) 

 

 Efter det sista numret av Plowshare publicerade litteraturkritikern och för-

fattaren Gorham B. Munson en utvärdering av tidskriften. Munson bodde till och 

från i Woodstock i början av 1920-talet och hade haft tre noveller i tidskriften 

under loppet av åren 1919 och 1920. Han var 1923 inblandad i en brottningsmatch 

med journalisten och författaren Matthew Josephson utanför William Murrell 

Fishers hus på Maverick – kulmen på en långvarig fiendskap och ett fyllebråk 

kring deras skiljaktiga åsikter om New York-avantgardets framtid.(89) Munsons 

bedömning av Plowshare är värd att citeras i sin helhet: 

 

Den lilla Plowshare i Woodstock, New York, har tillkännagivit sin 

undergång. Den började som The Wild Hawk för nio år sedan och visade sig 

vara en Metusalem jämfört med de flesta av våra små konsttidskrifters 

korta livslängd. Redaktören, Hervey White, är en romanförfattare som hade 

tillräckligt förnuft för att dra sig tillbaka till en timmerstuga i Catskill-

bergen, köpa en liten tryckpress och börja publicera [som] oberoende för-

läggare. Omkring honom (en pittoresk figur med svart skägg, lockigt hår 

och rysk blus; han ser ut som en rysk intellektuell) växte det upp en mycket 

intressant konstnärskoloni.  

Jag är inte väl bekant med de tidiga volymerna av Plowshare och jag 

håller inte heller tillräckligt med Whites idéer för att skriva en fullständig 

eller helt sympatisk bedömning av den döda tidskriften. Enligt min mening 

tryckte han för mycket som var tämligen mediokert. Men han publicerade 

också Harold Wards utmärkta dikter och bokkritik, stimulerande diskus-

sioner om konst av William Murrell, Carl Lindins översättningar från 

svenska, samt många bra teckningar, träsnitt och linoleumsnitt av konst-

närer som William Schumacher, Jean Paul Slusser och Fernand Léger. Gud 

vet att Amerika under det senaste decenniet, översvämmat av försäljningen 

av stereotypa tidskrifter som syftade till att behaga alla lite grann, behövde 

[sådana] små ärliga tidskrifter [som denna] för att då och då belysa något 

oroande eller vackert. Hervey White förtjänar ett förvånat tack för att i nio 

år ha drivit en sådan tidskrift med ekonomisk förlust.(90) 

 

Eftertra dare till 0ÌÏ×ÓÈÁÒÅ 
Sommaren 1923 grundade Peggy Bacon och Alexander Brook den satiriska 

tidskriften The Hue and Cry (Klappjakten) med målet att fylla dess sidor med 

nyheter om Woodstock och allehanda andra spontana notiser. Tidskriften finansi-

erades initialt av Hervey White och publicerades under beskydd av Maverick 

Press. Enligt White fick Hue and Cry sitt namn efter en tidning som Bacon och 
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Brook publicerade under ett års vistelse i London 1920–21.(91) Det första numret 

utkom den 30 juni 1923. Det trycktes i tidningsformat med linoleumsnitt och 

träsnitt utspridda här och där. Titelvinjetten är troligen designad av Bacon. (Se 

nedan) Den visar en allegori över Sanningen, i skepnad av en nakenmodell, som 

jagas av en baskerbärande ung man med sin hund. De avbryter Sanningens 

målningssession med Konsten, representerad av en skäggig konstnär, i traditionell 

målarklädsel och med en palett i vänster hand. 

 

 
 
Attribuerad till Peggy Bacon (1895-1983). Titelvinjett till The Hue and Cry, 23 augusti 1923 

Historical Society of Woodstock 

 

Bacon och Brook tröttnade snabbt på mödan att ge ut ett nummer av Hue and Cry 

varje vecka, och i slutet av sommaren 1923 tog Frank Schoonmaker över som 

redaktör. 1926 anslöt Paul Johnston, som medredaktör och annonschef. Under det 

andra året utkom tidningen varannan vecka på sommaren i tidskriftsformat och 

hade en omslagsdesign av Harry Gottlieb som bara skilde sig från nästa vecka i 

sitt färgval. 
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Konrad Cramer (1888-1963). Omslag till Hue and Cry, 23 augusti 1923. Linoleumsnitt 

Historical Society of Woodstock 

 

Bland de mest häpnadsväckande bilderna som dyker upp i Hue and Cry är Konrad 

Cramers (1888–1963) djärvt designade linosnitt som lyfter fram den årliga 

Maverick-festivalen, tryckt i klarblå tryckfärg på antingen vitt eller orangefärgat 

papper.” (Se bild ovan) Det linosnittet utgjorde omslag till numret den 23 augusti 

1923. Det var ett av flera tryck som Cramer skapade det året för publikationen.  

Den här tidskriften utkom faktiskt ända till 40-talets mitt, om än sporadiskt. 

I Plowshares kölvatten kom också konsttidskriften 1924:A Magazine of the 

Arts. Fyra nummer av denna gavs ut i Woodstock under just året 1924. Den 

tidskriften redigerades av Edwin Seaver och hans fru, A. Vera Bass, och stöddes 

ekonomiskt av den tyskfödde investeringsbankiren, samlaren, filantropen och 

konstmecenaten Otto Hermann Kahn. I det första numret meddelade tidskriften 

att den inte hade någon "policy" och "inte investerade i ett mausoleum. Vårt 

magasin är ett levande och dynamiskt ting. Det förändras ständigt, förnyar sig 

ständigt."(92) 
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Omslagen till tidskriftens fyra nummer 

 

Denna äventyrliga tidskrift publicerade poesi av e.e. cummings, Hart Crane och 

William Carlos Williams, och innehöll reproduktioner av två teckningar av 

Woodstockbon Charles Bateman, en artikel av William Murrell Fisher om den 

lokale konstnären Henry Mattsons målningar, och en recension av Seaver över 

säsongens andra utställning på Woodstock Artists Association samt hans dikt "För 

Judson Smiths målningar" (en annan Woodstockbo).(93) 

I 1924 publicerades också en essä av Ezra Pound som försvarade T. S. Eliots 

The Waste Land. Seaver recenserade Fishers och Wards yngre konstnärsserie och 

förklarade att redaktörernas mål var att "för en allmän publik lyfta fram verk av 

sådana konstnärer som tyvärr ännu är försummade, föga uppskattade och okända 

[men som] har något genuint att förmedla".(94) Seaver tjänstgjorde senare som 

långvarig redaktör på Book of the Month Club och skrev manuset till filmen Four 

Jills in a Jeep (1944). 

Latterday Pamphlet Series (”Senaste nytt”) publicerades i Woodstock år 

1928, redigerad och tryckt av den nyss nämnde Paul Johnston. Den lanserades 

som en varierad kvartalsskrift för konst och litteratur, och som "resultatet av det 

litterära och konstnärliga material som samlats in från medlemmar i Woodstock-

gruppen".(95) Det första numret skrevs helt av William Murrell Fisher, och det 

andra innehöll främst en teckning och två dikter av Peggy Bacon.  
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0ÌÏ×ÓÈÁÒÅÓ âÔÅÒÕÐÐÖßÃËÅÌÓÅ samt 0ÈÏÅÎÉØ 
Efter den sista Maverick-festivalen 1931 beslutade Hervey White att återuppliva 

Plowshare. Han frågade sina grannar, författarna Henry Morton Robinson och 

Ernest Brace, om de ville bli hans medredaktörer. De var intresserade, ifall White 

kunde stå för de ekonomiska kostnaderna. Brace kom på idén att ägna ett helt 

nummer åt en enda författare – för att se vad de kunde åstadkomma på 80 sidor 

för att göra ett intryck som de inte kunde åstadkomma med en enda artikel eller 

dikt.(96) 

 

 
 

Plowshare, volym 10, nr 7, augusti 1934 

 

Tidskriften, som inte innehöll tryck eller andra illustrationer, presenterade sju 

okända författare: Max White, Pres Hubbard, Marjorie Johnson [som gifte sig 

med Ernest Brace], Kenneth White, Fred Rothermel, Carleton Brown och Avery 

Ashwood. Av dessa var fyra tidigare invånare i Maverick.(97) Den återupplivade 

tidskriften blev en kritikersuccé, men ett ekonomiskt misslyckande, och lades ner 

efter ett år. Den rankades av Edward O'Brien som den fjärde bland alla ameri-

kanska tidskrifter 1934, för kvaliteten på sitt skrivande.(98) 
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Tomas Penning (1905-1982). Omslag till The Phoenix, våren 1938 

 

The Phoenix grundades av James och Blanche Cooney och gavs ut i åtta nummer 

mellan 1938 och 1940. Den sattes helt för hand och trycktes och bands in för hand 

på Maverick Press i West Hurley. Mot slutet av 1940 flyttade alltihop jämte 

familjen Cooney till en gård i Georgia. Blanche Cooney mindes: ”Hervey gillade 

idén om ett tryckeri på Maverick, där man skulle publicera en litterär tidskrift. 

Han påmindes om gamla tider, den passionerade början, när han byggde 

konsertsalen och sommarteatern. En lokal med elektricitet fanns tillgänglig, den 

kunde vi ta; han gav oss sina sättarkaster, satte oss fast vid papper och trycksvärta. 
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Hans oansenliga Century-typsnitt skulle få duga tills vi kunde få det Garamond-

ansikte vi ville ha... Han råkade ut för ’lyckliga olyckor’. Han lärde oss allt han 

kunde och tog sedan ett steg tillbaka, en vänlig observatör.”(99) 

Allt arbete på Phoenix utfördes manuellt. Blanche Cooney ”blev van att sätta 

typerna i sätthaken, en bokstav i taget, så snabbt och så exakt jag kunde, och var 

noggrann med avståndet mellan orden, även mellan bokstäver, och undvek änkor 

(en ofullständig rad högst upp på sidan) och floder (ett synligt spår av vitt som 

skämmer det tydliga typsnittet). Vi gjorde korrekturläsningar noggrant, inga 

'lyckliga olyckor' för oss.”(100) 

”Phoenix” började som en pacifistisk tidskrift, inspirerad av D. H. 

Lawrences dikt "Phoenix", och ägnade sig i hög grad åt att främja Lawrences 

skrivande. Phoenix introducerade verk som mainstream-media ansåg vara kontra-

kulturella och revolutionära. Under dess första år publicerades texter av Henry 

Miller, Anaïs Nin, Kay Boyle och poeten Robert Duncan. Andra världskriget satte 

tidskriften på is i 30 år. Ja, Phoenix startade igen 1970 under Vietnamkriget och 

producerades nu på makarna Cooneys gård i Massachusetts. En teckning av Fågel 

Fenix prydde tidskriftens omslag under hela dess existens. Den bilden var skapad 

av Tomas Penning, som var bosatt i Saugerties, en grannstad till Woodstock. 

 

Bruce Weber  
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Bruce Webers noter till essän 

 

(1) Alf Evers, Woodstock: History of An American Town (Woodstock, New York: 

The Overlook Press, 1987), s. 409. Hervey White led av djupt rotad antisemi-

tism. Han erkände sin antisemitism i "Our Jerusalem", publicerad i januari-

numret 1919 av Plowshare. White förklarade att han "alltid hade gjort det till en 

hederssak gentemot mina judiska vänner att klarlägga mina egna fördomar lika 

öppet som jag skulle göra till vilken icke-jude jag än känner. Bara en gång har 

jag någonsin blivit utskälld för min ärlighet, eller kanske var det i stället min 

oförskämdhet." Whites antisemitism avskräckte honom inte från att välkomna 

judiska människor att bo på Maverick, inklusive konstnärerna Harry Gottlieb 

och Eugenie McEvoy, som bosatte sig där i början av 1920-talet. 

 

(2) "Intervju med Eleanor Edwards, 1975", Striebel-Gaede Archives, Center for 

Photography at Woodstock, Hädanefter kommer detta att kallas Striebel-Gaede-

arkivet. 

 

(3) Henry Morton Robinson, ”Hervey White, grundare av Maverick-kolonin”, 

Ulster County News, 2 november 1944, s. 34. En kopia av denna minnesartikel 

finns i den vertikala mappen för Hervey White på Woodstock-biblioteket. Jag 

vill tacka dess bibliotekarie Kim Apolant för att hon uppmärksammade mig på 

detta exemplar. 

 

(4) Ludins citeras i Avis Berman, ”Alliances and Activism: Eugene Ludins’s 

Social and Cultural Networks”, essä i Eugene Ludins: An American Fantasist 

(New Paltz, New York: Samuel Dorsky Museum, The State University of New 

York i New Paltz, 2012), s. 59. 

 

(5) Evers, s. 525. 

 

(6) Allan Updegraff, ”Musik går tillbaka till naturen: Mästerverk av världens 

stora kompositörer framförda i poetiska omgivningar i Woodstock”, New York 

Times, 30 juli 1916, sektion X, s. 10. 

 

  



65 
 

(7) ”Carl Eric Lindins fina målningar: En intressant utställning på konstmuseet”, 

annars oidentifierat tidningsurklipp, Carl Eric Lindins arkiv, Woodstock Artists 

Associations arkiv. 

 

(8) För en diskussion om de problem som uppstod i början av 1920-talet vid 

Woodstock Artists Association mellan konstnärer med konservativa och 

moderna intressen, se författarens artikel ”In Quest of Harmony: The Founding 

and Early Years of the Woodstock Artists Association” Hudson Valley Review, 

vol. 36, nr 1 (hösten 2019): s. 34-54. 

 

(9) Lindin citeras i Gary Alexander, "Northern Exposure: Fifty-three Years After 

his Death Lindin Gets a Show", Woodstock Times, 16 december 1991, s. 17. 

 

(10) Carl Eric Lindin, “Browsing’s in the Fine Art World”, Plowshare 6 (juni 

1917). Eftersom Plowshare är en fortsättning på Wild Hawk, registreras 

tidskriftens första år som volym 6 och så vidare. 

 

(11) Paul Johnston, “An Unrecorded Private Press”, The Book Collector’s 

Packet, nr 15 (juni-juli 1933): s. 22. 

 

(12) Ibid., s. 23. 

 

(13) Hervey White, “Autobiography”, s. 213. Manuskript i Papers of Hervey 

White, Special Collections Department, University of Iowa Libraries, Iowa City. 

En fotokopia av denna opublicerade självbiografi finns i Woodstock Library-

samlingen. 

 

(14) Ett exemplar av detta nummer inklusive omslaget finns i Woodstock-

rummet i Woodstock Library. Wild Hawk publicerades inte i november 1916. 

Det första numret av Plowshare utkom i december. Plowshares mått är identiska 

med Wild Hawks. Det första numret av Wild Hawk, som utkom i november 

1911, var dock något större. White konstaterade där med rapp humor att 

tidskriftens upphovsmän "inte är revolutionärer; vi är ofarligt färgade av 

radikalism; vi är inte de vilda anarkister som man kunde tro utifrån den frihet 

som uppvisas i våra kläder." Hervey White, "Who We Are – The Plowshare," 

Plowshare 6 (december 1916).  
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(15) ”Ledare och kommentar”, Plowshare 6 (januari 1917): White ifrågasatte 

om någon annan ”modern konstnär ... kan skära ett träblock med Mr. Rolfes 

skicklighet?” Hervey White, Plowshare 6 (december 1916).  

 

(16) Hervey White, ”Ett svar på protesten mot grovhet”, Plowshare 6 (februari 

1917).  

 

(17) “Redaktionella intryck”. Plowshare 8 (mars 1919). 

 

(18) Ethel Poyntell Peets, “En uppskattning och protest,” Plowshare 6 

(december 1916).  

 

(19) “Redaktionellt”, Plowshare 6 (maj 1917).  

 

20) “Redaktionella intryck”. Plowshare 6 (maj 1917). En ledare i det första 

numret av Plowshare kommenterade: “Woodstock består av en grupp idealister 

som huvudsakligen samlats genom lagen om 'fåglar av samma fjäder'. Vi är 

dock inte alla idealister. Det är det charmiga med Woodstock, att det inte är allt 

av någonting, och inte heller riktigt allt av allt. Att ha några människor som inte 

är idealister är lika nödvändigt som att ha några som tillhör den mer vanliga 

konventionella flocken. ... Vi är indelade i tre allmänna grupper, Snillen är de 

vars fruar inte gör sitt eget arbete; konstnärerna är de vars fruar gör det. 

Allsysslarna gör sitt eget arbete själva, eller lämnar det ofta ogjort. ... Ibland 

framkallar en klass en önskan att gå in i klassen nedanför, men här finns föga av 

impulser i motsatt riktning och i detta ligger den stora skillnaden mellan 

Woodstock och andra samhällen. ... Med andra ord, en genuin strävan i sinnena  

i riktning mot konsten och de fria yrkena, det är Woodstocks allmänna attityd. ... 

’I variation finns vår styrka’ – må detta bli vårt motto! Och enade ska vi då stå 

mot kälkborgarna! Det är den verkliga uppgiften för Woodstock och för 

Plowshare.” “What is Woodstock? Editorial and Comment” Plowshare 6 

(december 1916).  

 

21) Hervey White, “The Prodigal Father”. Plowshare 2 (april 1918). 

 

(22) Updegraff och Lewis mötte förmodligen Charlotte Perkins Gilman första 

gången 1906 när de var redaktörer på studenttidningen vid Yale University, vid 

tidpunkten för publiceringen av hennes genombrottsnovell “The Yellow 

Wallpaper”. I början av 1900-talet var författaren och feministen Gilman en 

välbekant profil i Byrdcliffe, dit hon drogs genom sin vänskap med Hervey 

White. 

 

(23) Information om Allan Updegraffs biografi har hämtats från olika källor, 

inklusive https://en.wikipedia.org/wiki/Allan_Eugene_Updegraff. 
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(24) ”Latest Works of Fiction”, New York Times, 13 maj 1917, avsnitt T, s. 2. 

(25) Allan Updegraff, ”Music Goes Back to Nature: Masterpieces of World’s 

Great Composers Played in Poetic Surroundings in Woodstock”, s. 10. 

 

26) Hervey White, ”Autobiography”, s. 203. År 1908 beslutade Sinclair Lewis 

att återvända till Yale University, och Updegraff tog över hans tjänst i New York 

som biträdande redaktör på Transatlantic Tales, där han översatte tyska och 

franska böcker och artiklar. Tillbaka på Yale finslipade Lewis sitt hantverk som 

författare medan han arbetade med studentpublikationer. Updegraff och Lewis 

var livslånga vänner. Lewis besökte ibland Updegraff på Maverick. Han besökte 

också Woodstock under senare år. 

(27) Bland de långvariga konstnärerna i Woodstock-samhället fanns Margaret 

Goddard Carlson, hustru till landskapsmålaren John F. Carlson. Det verkar inte 

finnas något samband mellan karaktären i romanen och Margaret Goddard 

Carlson. 

 

(28) Hervey White, ”Den förlorade fadern”, Plowshare 7 (februari 1919).  

 

(29) ”Redaktionella intryck”, Plowshare 6 (februari 1917).  

 

(30) ”Redaktionella intryck”, Plowshare 6 (maj 1917):  Alf Evers noterade att 

”Antityska känslor var särskilt intensiva på Maverick... Hervey White [var] 

modfälld och fördömde [först] kriget i alla dess former... Inledande jubel över 

motståndet mot tyskarna [gav] vika för illamående med blod i magen.” Evers    

s. 461-462. 

 

(31) Allan Updegraff, ”War-Work, Society and Art in Woodstock”, Plowshare 7 

(juni 1918).  

 

(32) Frederick Crews beskriver småtidskrifter som ”till största delen den litterära 

världens dagsländor, lanserade efter osannolikt idealistiska manifest, kortvarigt 

upprätthållna av välgörenhet och överarbete, och hotade av ett ständigt sämre 

förhållande mellan fordringsägare och prenumeranter...” Frederick Crews, 

Skeptical Engagements (Oxford: Oxford University Press, 1986), s. 196. 
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